

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.

Ara: 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 MÁJUS 2, PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 99. SZÁM

„A mi népünk boldogabb és szebb magyar jövőt akar“

Bárdossy László miniszterelnök beszéde a Magyar Élet Párt vacsoráján

Kozma Miklós előadása a Kárpátalján még megoldásra váró feladatokról

Budapest, május 1. A Magyar Élet Pártja csütörtöki klubnapja keretében Kozma Miklós, a kárpátaljai kerület kormányzói biztosa előadást tartott a kárpátaljai kérdésekről. Ebből az alkalomból a párt törvényhozó tagjai igen nagyszámúban jelentek meg. Vitéz Lukács Béla, a párt országos elnöke üdvözölte Kozma Miklóst s bejelentette, hogy ezzel az előadással a párt előadásorozatát vezet be, amely minden aktuális problémára ki fog terjedni.

Kozma Miklós a Kárpátalja problémáiról

Kozma Miklós előadásában nagyrészt a kárpátaljai és ruszin nép történelmével foglalkozott. Részletesen kitért Kárpátalja jelenlegi vallási és anyanyelv szerinti megoszlására. Különösen nagy érdeklődést keltett az előadásnak az a része, amely a nyelvkérdésekkel foglalkozott, megállapítva, hogy a nyelvben éppen úgy, mint az általános politikai irány tekintetében azt az elvet kell vallani, hogy a Kárpátalján élő ruszin nép sem nem magyar, sem nem ukrán, hanem tisztán és kizárólag ruszin. Ez felel meg az igazságnak, de ez felel meg a magyar és ruszin nép érdekének is. Az ukrán kérdéssel szövege rámutatott arra, hogy ukrán kérdéssel tulajdonképpen nem is lehet Kárpátalján beszélni, mert Kárpátalján ukrán sohasem élt és maga az ukrán elnevezés is csak a legutóbbi évtizedekben vált egyáltalán ismertté Kárpátalján. Előadása további folyamán rámutatott azokra a problémákra, amelyeket a magyar kormány a cseh időkben örökölt. A zsidókérdésről szólva hangzott, hogy ezt a nagy problémát, amely Kárpátalján a zsidóság magas arányszáma következtében még súlyosabb, mint az ország egész területén, csak egész Európára kiterjedő rendezéssel lehet gyökeresen és véglegesen megoldani. A zsidótörvények és az iparrevízió végrehajtása során a zsidóság már így is jelentékeny területeket veszített el, de e téren még messze vagyunk a végleges megoldástól. Hangsúlyozta, hogy a kárpátaljai területeken bevezetett közigazgatási rendszer igen jól bevált, mert alkalmazkodik az élethez s az igazi népies politika vitelére igen alkalmasnak mutatkozik. Előadása végén hangsúlyozta, hogy a ruszin népi öntudat kifejlődése az európaszerinti demokratikus gondolat jegyében az egyetlen járható út. Ezt kell követni és ebben a kérdésben nem szabad megalkudni. A magyarságnak is ez a politika az érdeke, mert a magyarság csak úgy tudja vezető szerepét megtartani és helyesen gyakorolni a Kárpátok medencéjében, ha megértéssel van a Kárpátok medencéjében a magyarsággal sorsközösségben élő nemzetségekkel.

Kozma Miklóst előadása végén igen lelkesen és melegen megtapsolták. Elsőnek Bárdossy László miniszterelnök gratu-

lált az előadáshoz, majd pedig a kormány több tagja. Az előadás után a klub helyiségeiben vacsora volt.

A vacsora során a párt nevében Szeder János köszöntötte lelkes, meleg szavakkal a miniszterelnököt, akinek személyében a párt méltó vezetőt kapott. A párt feje-

zetten, bizalommal és hűséggel követi Bárdossy László miniszterelnököt és kormányát. A párt tagjai hosszasan tartó meleg ünneplésben részesítették a miniszterelnököt.

Bárdossy László miniszterelnök a követ kezű beszéddel válaszolt az üdvözlésekre:

Bárdossy miniszterelnök beszéde

— A magyar jövő és sorsunk alakulása nagyrészt azon fordul meg, ahogyan kötelességeinket teljesítjük. Ez áll elsősorban a kormányra, de áll mindenkire, a maga kisebb, vagy nagyobb munkakörében. A magyar nemzet egyeteme és kormányzata közötti kapcsolatot ez a párt alkotja és tartja fenn. A kormányzás eredményességének feltétele, hogy ez a kapcsolat élő és eleven legyen, hogy mindig, ami a kormány céljaira, törekvéseire, elhatározásaira, terveire vonatkozik, ezen kapcsolatban áradjon szét és váljon tudatossá a magyar tömegekben és viszont ezen kapcsolaton át jusson el a kormány-

hoz a nemzet egyetemének szíve dobogása (lelkes éljenzés és taps) és benne mindaz, amit drága népünk helyesnek tart és úgy, ahogyan azt helyesnek tartja. (Meg-meg ujjuló helyeslés és taps.)

Azok az elvi szempontok, amelyek bennünket és ezt a pártot irányítják, ma kellőképpen tisztázva vannak. Azok az elvek, eszmék, amelyek bennünket áthatnak és amelyeknek ez a párt a letéteményese, amint szónokotok is mondotta, tisztázottak, tehát újabb tisztázást nem igényelnek. Mindnyájan tudjuk, hogy mit akarunk és mindnyájan tudjuk, mit akar a mi népünk: boldogabb, szebb magyar

jövőt, a nemzet egységét és erősséget. Mert a nemzet egyes tagjainak boldogulása csak úgy biztosítható, ha a nemzet a maga egyetemében erős. Ugy kell ennek a nemzetnek egységessé formálódnia, amint a többszámú kórusokban egygyé olvad a hangok sokasága és sokfélesége. A dallam és ütem teremti ezt az egységet. A mi esetünkben a dallamot a magyarság Géniusza adja és mi fogjuk adni hozzá az ütemet. (Lelkes taps és éljenzés). Ebben az ütemben nem lesznek fejeződések, kényszerű megállások, csak olyanok, amelyek a mi elhatározásunkon, akaratunkon fordulnak meg. Ugy fogunk cselekedni, ahogyan meggyőződésünk, felfogásunk és felelősségünk tudatában az a nemzet érdekeinek megfelelő. (Viharos taps.) Minden okunk meg van arra, hogy az a Himnusz, amely minden magyar szívében zeng, örömteljes és boldog Himnusz legyen, hiszen a hazához visszatért milliónyi magyarság szivedobbanása adja hozzá az alaphangot. Ezzel be is fejezem szavaimat. Csak emlékeztetni szeretnék még benneteket arra, amikor tudatában élték, hogy Ti a magyar élet pártja vagytok, a magyar megújulás, az újból felpezsdülő magyar életé, arra üritem poharamat, hogy mindig ezek is legyetek.

Beszéde végén a miniszterelnököt lelkes éljenzéssel és szűnni nem akaró tapsal fogadták. A párt tagjai s a miniszterelnök még hosszú ideig maradt a fehér asztal mellett. (MTI.)

Farkasszemet néznek az iraki és az angol csapatok

Elrendelték a görög hadsereg teljes leszerelését — India forrong — Gibraltárt felkészítik a nagy napokra — Az USA egész atlantioceáni flottája résztvesz az őrjáratszolgálatban

Berlin, április 1. (Német TI.) A német véderő főparancsnoksága közli: Görögországban a német hadsereg kötelei folytatják a Peloponnész déli részének megtisztítását a szétugrasztott brit-görög és szerb csapatoktól. A német léghaderő által a

KRÉTA SZIGETI

Suda öböl ellen intézett támadások során súlyosan megrongált egy nagy tartály hajót és két nagy kereskedelmi hajót. Észak-Afrikában német és olasz csapatok felderítő és harci járőrtevékenysége helyi sikerekhez vezetett. Német és olasz zuhanóbombázók

TOBRUK KIKÖTŐJÉBEN

egy 5 ezer tonnás kereskedelmi hajót súlyosan megrongáltak. A zuhanóbombázók ezenkívül súlyos természetű rombolásokat és nagygyújtóeszközű tüzvéseket okoztak. Felderítő repülőgépek rádióleadóállomást, erődítményeket, gépjármű és páncélosok gyűlékezéseket támadtak meg hatásosan. A német léghaderő hatásos támadást intézett

ANGLIA

déli és keleti partvidéken levő kikötői berendezések ellen. Fegyveres felderítést végző repülők Nagybritanniát körülvevő tengeri övezetben súlyosan megrongáltak

egy nagyobb kereskedelmi hajót. A német léghaderő május 1-re forduló éjszakán

SKÓCIA

keleti partja előtt elsüllyesztett egy ezer tonnás teherhajót. További két teherhajót, valamint egy cirkálót olyan súlyos találatok érték, hogy elvesztésükkel kell számolni. Az ellenség az elmúlt éjszaka során kisebb erőkkel Németország különböző helyeire és a birodalmi főváros külső negyedeire repesz és gyújtóbombákat dobott. Katonai raktárakban, építményekben kár nem esett. Néhány polgári személy meghalt, többen megsebesültek.

Heves harcok Északafrikában

Valahol Olaszországban, május 1. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 330. közleménye: Egy légi alakulat és nehéz bombavetőktől és vadászrepülőktől támogatott ejtőernyős osztag elfoglalta szerdán

KEFALLONIA ÉS ZANTE

szigetét. Ma délelőtt Athénből érkező gyalogsági egységek partra szálltak Leucade szigetén. Olasz és német bombavetőket folytatják támadásaikat La Valetta máltai tengerészeti támaszpont ellen és jelentékeny tüzeket és károkat okoztak. Az

EGEI TENGEREN

torpedónaszádaink megtámadtak egy erős

kisérlet mellett haladó ellenséges hajókaravánt. Egy cirkálót és nagyobb torpedórombolót torpedótalálat ért. A kísérőegységek heves tüzérségi ellentámaszával szemben torpedónaszádainknak sikerült sértetlenül visszatérni. Az olasz felderítő repülőgépeket, amelyek a hajókisérletet felfedezték, öt angol repülőgép támadta meg. Az olasz gépek 2 ellenséges gépet lelőttek, majd sértetlenül visszatértek.

ÉSZAK-AFRIKÁBAN

olasz és német felderítő osztagok Sollumtól keletre ellenséges erőket vertek vissza és páncélos egységeket pusztítottak el. Olasz és német légi alakulatok egymást követő hullámokban újból támadták Tobruk erődállását és kikötőjét. Keletafrikában különféle szakaszon folynak a harcok, különös hevességgel Aladzi körül. Asszabnál egy ellenséges segélycirkáló aknára futott és elsüllyedt. (MTI.)

Tobruk elfoglalása közelesem bekövetkezik

Kairó, május 1. A középkeleti angol haderők főhadiszállása jelentősen, hogy az angol csapatok hajószállítását nyílt parttól kellett végrehajtani, miközben az ellenség folytatta nyomását a szárazföldön és levegőben. Ilyen körülmények között a csapatok visszavonulása csak a szállító-

kocsikban és legénységben szenvedett nagy veszteségek árán történhetett meg.

Kairó, május 1. A középkeleti brit főhadiszállás jelenti: elég erős egységekből álló ellenséges gyalogság sok harcigépkocsi támogatásával szerdán este támadást intézett Tobruk külső védelmi vonalai ellen. A támadás eredményeként az ellenséges csapatok csütörtökön reggel behatoltak a védelmi vonalakra. Részletek még hiányosak. A harc tovább folyik.

INVÁZIÓS HADGYAKORLAT ANGLIÁBAN

Stockholm, május 1. A svéd lapok londoni jelentései szerint tegnap véget ért az első háromnapos nagy „Inváziós hadgyakorlat” Angliában. Az inváziós hadgyakorlaton 80.000 főnyi katonaság és igen nagyszámú polgárőrség vett részt. Motorizált oszlopoknak és nehéz tankoknak is nagy szerepük volt. A hadgyakorlat azzal kezdődött, hogy a „támadóknak” sikerült elfoglalni Anglia keleti partvidékén egy fontos hidat és onnan súlyos támadásokat intézett a brit csapatok ellen. 56 óráig tartott a harc.

A TENGYELY BALKÁNI GYŐZELME MÉLYEN HATOTT TÖRÖKORSZÁGRA

Róma, május 1. A Regime Fascista Törökország magatartásával foglalkozik és megállapítja, hogyha egyelőre még enyhe mértékben is, de kezd megváltozni a török vélemény a tengelyhatalmak irányában. A török sajtó és rádió már nem szidalmazza a tengelyhatalmakat és nem hangoztatja a nemzeti szocializmus és fasizmus bukását. Anglia és az Egyesült Államok irányában a bírálat hangjai halatlanszanak Ankarában. Általában minden jel arra mutat, hogy a tengely balkáni győzelme mélyen hatott a törökökre.

Asztalos Gizi
divatszalonját
Péterfia-u. 31.
alá helyezte át.

CÁFOLJÁK AZ ÁLLITÓLAGOS OROSZ HATÁREMENTI IRÁNI CSAPATÖSSZEVEVONÁSOKAT

Berlin, május 1. (Német TI.) Az ankarai iráni nagykövetség közölte, hogy Irán és Baku között nem volt semmiféle repülőösszeköttetés, így az nem is szakadhatott meg. Sem iráni csapaterősítések nem érkeztek az orosz határra, sem hadgyakorlat nem lesz ott. Az Irán-orosz határ épp úgy nyitva van, mint azelőtt. (MTI.)

SVÉDORSZÁG POLITIKÁJA: KIVÜL MARADNI A HÁBORÚN

Stockholm, május 1. (Reuter) Hansson svéd miniszterelnök a stockholmi május 1-i ünnepségen mondott beszédében a következőket jelentette ki: Svédországnak egyetlen országgal, vagy kormányval nincs titkos egyezménye. Svédországnak egyáltalán sincsenek támadó szándékai. A nemzet csupán barát kapcsolatokot kíván fenntartani a többi országgal és néppel. A svéd politika — tette hozzá a miniszterelnök — Svédország függetlenségének, valamint külpolitikai és belpolitikai szabadságának megőrzésére irányul, továbbá arra, hogy az országot kiültartsa a nagy hatalmak között dúló háborúban. Ebben a politikában nincs semmi kétértelműség. (MTI.)

PLIMOUTH RÖVIDESEN KIHALT VÁROS LESZ

Newyork, május 1. (Német TI.) Az Associated Press plymouthi jelentése szerint a város katonai fontosságú célpontjai ellen intézett múlt éjszakai repülő-támadás szörnyű hatású volt. Egész utcasorok és vasúti pályaudvarok dőltek romba. A lakosok közül sokan hangoztatják azt a nézetüket, hogy nincs semmi értelme és teljesen hasztalan dolog még tovább is Plymouthban maradni. (MTI.)

Berlin, május 1. Peloponnészosz közepes déli vidékének az utolsó angoloktól való megfoglalása során a német csapatok, mint a Német TI értesül, sok fog-

lyot ejtettek és jelentékeny mennyiségű hadianyagot, zsákmányoltak. Több száz angol páncélkocsi, sok tehergépkocsi és

Leszerelik az egész görög haderőt

Bukarest, május 1. (Német TI.) Az athéni rádió közölte a hadügyminiszternek az egész görög haderő leszerelését elrendelő parancsát. (MTI.)

Berlin, május 1. A csütörtöki hadjelentés kiegészítéseként a Német TI közli: A balkáni hadjárat véget ért. A német csapatok teveszerűen folytatják a nagy kiterjedésű és erősen hegyes Peloponnészosz

félszigeten tisztító munkájukat. Itt már nagyobb csapat nem várható, hanem arról van szó, hogy felkutassák és foglyul ejtsék a szerb és görög erők szétugrasztott különítményeit, valamint a brit expedíciós hadsereg szétzúzott maradványait, amelyek azt remélik, hogy valamilyen úton-módon elmenekülhetnek a tengeren át. (MTI.)

Az USA teljes atlantioceáni flottáját őrzőre osztották be

Washington, május 1. Knox tengerészeti miniszter újabb érdekes kijelentést vitatta az amerikai sajtó leguap este óta. A tengerészeti miniszter végzetelt azoknak a vitáknak, amelyek az Atlanti óceáni hajózáratok erőssége felett folytak és kijelentette, hogy az Egyesült Államok teljes atlantioceáni flottáját semlegességi őrzőre osztották

be. A miniszter megjegyezte, hogy már emiatt sem rendelkeznek az Egyesült Államok elég hajóval, hogy Angliának is tudjanak átadni újabb hajókat. Arról azonban szó sem lehet, hogy a moszkítónaszádokat azok elkészülte után azonnal átadják Angliának, az Egyesült Államok kormánya nagyobb hadihajókat azonban nem engedhet át.

Összetűzés várható az iraki és angol csapatok között

London, május 1. A Reuter iroda diplomáciai levelezőjének értesülése szerint a Bagdadból érkezett hírek szerint Irakban bizonyos nehézségek merültek fel a brit birodalmi erők jelenléte miatt. Emlékeztetés, hogy ezeknek a csapatoknak Basrába történt érkezése előtt az iraki kormány az angol-iraki szerződés értelmében hozzájárul az országos átvezető közlekedési vonalak megnyitásához. Az iraki kormány, amikor értesült az ottani brit birodalmi erők létszámának kiegészítéséhez szükséges újabb egységek külszöbűn-álló érkezéséről, mégis hirtelen arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem járulhat hozzá újabb brit csapatok érkezéséhez, csak abban az esetben, ha a már Irakban tartózkodó brit csapatok eltávoznak. Mivel a brit kormány nem egyezhet bele a szerződésből folyó jogainak bármilyen megsorobításába, a csapatmozdulat az előre megállapított terv szerint tovább folyik és a kérdéses csapategységek is partraszálltak Basrában. Egyes helyeken iraki csapatszevezonások történtek. Ezt a Basráról 100 km-re nyugatra az Eufrátes mellett fekvő Habbanyh légi támaszpont biztonsága ellen irányuló fe-

nyezetésnek lehet tekinteni. Ezért a brit kormány nyomban felhívta az iraki kormányt, hogy az összetűzés veszélyének elkerülésére sürgősen vonja vissza csapatait. (MTI.)

FOKOZÓDIK A FESZÜLTSEG IRAK ÉS AZ ANGOLOK KÖZÖTT

Istanbul, május 1. (Német TI.) Bagdadból érkezett jelentés szerint, az iraki kormány nem engedélyezte azt, hogy az április 30-án Basrába érkezett brit csapatok egy erős különítménye partra szálljon és azonnal megtette a szükséges katonai intézkedéseket Irak függetlenségének megvédésére. A bagdadi angol nagykövetségen azonnal megindult tárgyalásokon, az iraki kormány erőteljesen azt az álláspontját képviselte, hogy Irak földjére csak akkor léphetnek új csapatok, ha először az ezt megelőzően partraszállt csapatok más irányban elhagyják Irak területét. Újabb jelentések szerint Irakban nyugalom van. A beyruthi iraki főkonzulátus szerdán este megcáfolta azokat a híreszteléseket, hogy Vasra kikötőjében állítólag az angol és iraki csapatok között összetűzésre került a sor. (MTI.)

Irak megvédi jogait

Vichy, május 1. (Német TI.) Az OFI hírszolgálati iroda bagdadi jelentése szerint az iraki kormány propaganda osztálya a következőket közli: Az iraki kormány már kifejezésre juttatta azt a törekvését, hogy az angol-iraki szerződés határozatainak eleget tesz és megengedi bizonyos angol csapatok baszrai partraszállását, valamint átvonulását az ország területén. Olyan angol követelések azonban, amelyek ellentétben állanak ezekkel a megállapodásokkal, arra kényszerítették a kormányt, hogy megtegye a szükséges intézkedéseket országa jogainak megvé-

délmezésére. Kéri tehát a kormány az iraki népet, hogy őrizze meg nyugalmát és bizék ügyének igaz voltában. (MTI.)

UJABB ERŐSÍTÉS AZ AZORI SZIGETEKRE

Lisszabon, május 1. (Német TI.) Egy portugál utasszállító gőzös szerdán a lisszaboni kikötőből kifutott a tengerre. A hajó fedélzetén 300 katona tartózkodik és ezenkívül légvédelmi tüzérséget és más hadianyagot szállítanak a hajón. A katonaságot az Azori szigeteken levő helyőrség megerősítésére küldték. (MTI.)

Véres angolelles zavargások Indiában

Sanghal, május 1. (Német TI.) Az indiai zavargások mindinkább kiterjednek az egész országra és egyes helységekből még egyre erősödnek. Ezzel a háborús ipart rendkívül súlyos csapás ér, mert a legtöbb gyárban megszűnt a munka. Így Bombayban bezárták az iparműveket és több, mint százezer munkás maradt munka nélkül. Naghuban 25 ezer munkás sztrájkol. Cawnpurban újabb összetűzések voltak. Ezek során 25 ember életét veszítette. Patnában a brit rendőrség és indiai tisztek között véres összetűzésekre került sor. A rendőrség géppuskával tört a fegyvertelen tömegekre. Ennek a mészárlásnak 4 halott és 40 súlyos sebesültje volt. (MTI.)

FARUK ÚJ NEMZETI KORMÁNYT ALAKIT

Newyork, május 1. (Német TI.) A Newyork Times kairói jelentése szerint Faruk király megbeszéléseket folytatott a politikai pártok vezetőivel az új nemzeti kormány megalakítása érdekében. (MTI.)

Newyork, május 1. (Német TI.) Roosevelt kérte a kongresszust, hogy újabb 2 évre hosszabbítsák meg az elnöknek megadott teljhatalmat, amelynek értelmében a dollár értékét az elnök megváltoztathatja. (MTI.)

Berlin, május 1. (Német TI.) Brankó Benzoa dr. újonnan kinevezett berlini

horvát követ csütörtökön reggel a horvát követség tagjainak kíséretében a birodalmi fővárosba érkezett. (MTI.)

ELTAVOLITJÁK GIBLARTÁR POLGÁRI LAKOSSÁGÁT

Gibraltár kiürítését tovább folytatják és csak az erődök védelméhez szükséges polgári személyek maradhatnak a városban. (MTI.)

A JAPÁN CSÁSZÁR ÜDVÖZÖLTE HITLERT

Tokió, május 1. (Német TI.) A japán császár a csütörtöki nemzeti ünnep alkalmából szíves üdvözlőt küldött a Führernek. (MTI.)

FELŐRLIK A TOBRUKI VEDŐK ELLENÁLLÁSÁT

Róma, május 1. (MTI) A Giornal d'Italia északafrikai hadi tudósítója jelenti, hogy az úgynevezett tobruki harc, a Tobrukot védő angolok és az azt támadó német és olasz csapatok között a város fel körbevévő erődítmények vonalán tombol, itt az angolok nagyon jelentős csapatokat vontak össze. Ezért a fokozatos felállítás eszközeihez kell folyamodni a támadó német és olasz csapatoknak. A döntő roham napja még nem érkezett el, de tény az, hogy a kellő előkészítés után Tobruk is bevehető lesz megrohanással. Ezt az előkészítést a lüzerségen

APOLLO filmszínház

MA UTOLJÁRA!

A páratlan sikerű filmudvarlás:

Kivánság-hangverseny

Főszereplői a német rádió és filmjátékszínház közkedvelt sztárjai.

kivül a német és olasz légihaderő, főleg pedig a híres suhanóbombázók végzik.

BORIS BOLGÁR KIRÁLY A TRACIAI VÁROSOKBAN

Szofia, május 1. (Stefani) Boris bolgár király meglátogatta a bolgár csapatok által az utóbbi napokban megszállt nyugati traciai városokat.

SVÁJC NAGYRABECSÜLI OLASZORSZÁGOT

Bern, május 1. (Stefani) A Svájci TI válaszul az olasz sajtónak egyes svájci lapok ellenséges hangjáról tett megjegyzéseire nyilatkozatot közölt, amely szerint bizonyos felelőtlen svájci tényezők magatartása egyáltalában nem fedi a svájciak többségének érzelmeit. Svájc szíves viszonyt kíván fenntartani a szomszéd államokkal és nagyra értékeli Olaszországnak Svájc ellátása érdekében tett lépéseit.

— A svájci nép — teszi hozzá a nyilatkozat — mindig nagyra becsülte Olaszországnak a béke érdekében kifejtett tevékenységét és fenntartás nélkül elismeréssel adózik az olasz katonák hősiességének. (MTI.)

OLASZ MEGTORLÁS A MEXIKÓI HAJÓLEFOGLALÁSOKÉRT

Róma, május 1. (Stefani) Hiteles római körökben megerősítik, hogy a mexikói kormány lefoglalta a mexikói kikötőkben tartózkodó olasz hajókat. Ezekben a körökben kijelentik, hogy tekintettel arra a túrvénytelen és önkényes eljárásra, az olasz kormány kizárólag megtorlással felel meg a mexikói kormány számlájára olasz hajógyárakban épülő motoros hajókat. (MTI.)

NAGYARANYU DIÁKBEHÍVÁS LESZ OLASZORSZÁGBAN

Az olasz hadügyminisztérium elhatározta, hogy június 1-ig behívja az összes 15-20 korosztályhoz tartozó diákokat, akiket eddig tanulmányaikra való tekintettel visszatartottak. Az egyetemek május 31-ig külön vizsgát tartanak a behívott diákok számára. A diákok ezzel már önként jelentkeztek katonai szolgálatra.

A NEMET PÉNZÜGYMINISZTER BÁBOLNÁN

Budapest, május 1. (MTI) A német birodalmi pénzügyminiszter csütörtök reggel kíséretével együtt Bábolnára utazott s ott megtekintette az állami méneshirtetőket. Az előkelő vendégek délután Kishéren mentek, ahol a birodalmi pénzügyminiszter vadászaton vett részt. Kiséretének egyik része az esti órákban visszatért a fővárosba, míg a birodalmi pénzügyminiszter péntek délelőtt érkezik vissza.

DR. RÉTHI ALADÁR DEBRECENI TANÁRSÉGÉRE FŐORVOS LETT KOLOZSVÁROTT

Budapest, május 1. A kultuszminiszter dr. Réthy Aladár debreceni Tisza István Tudományegyetemi tanárségét a kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem pasterkórház mellé főorvossá a IX. fbz. osztályba kinevezte. (MTI.)

SZOLNOKI MÁV—SZEGEDI AK 7:0 (3:0)

Szolnok, május 1. Szolnoki MÁV—Szegedi AK 7:0 (5:0) Magyar Kupa labdarúgó mérkőzés. (MTI.)

Vígyszínház mozgó

Az érdekes, lebilincselő új magyar film:

Ma, tegnap, holnap

Fősz.: SZILÁGYI SZABÓ ESZTER, JÁVOR PAL, Mátty Gerő, Somlay, Vaszary Piri.

A Nagytemplom, Csokonai színház és Dégenfeld-tér környékének részletes rendezési tervezete

A nagyszabású tervet a napokban összehívandó törvényhatósági bizottsági közgyűlés tárgyalja meg

Röviden már több ízben beszámoltunk arról a nagyszabású városrendezési tervről, amellyel a Nagytemplom előtti teret, a Dégenfeld-teret és a Csokonai Színház környékét kívánja szebbé, modernebbé és nagyvárosiasabbá tenni. Akkoriban a közigazgatási bizottsági és kisgyűléseken is foglalkoztak ezzel a kérdéssel, majd a legutóbbi közgyűlésen azt a határozatot hozta Debrecen város törvényhatósági bizottsága, hogy beható vizsgálat tárgyává teszik a hatalmas méretű városrendezési problémát s a legközelebbi közgyűlés elé az illetékes szakelődő már a legteljesebb részletekig kidolgozott és előkészített polgármesteri javaslatot állítja elő.

Ez most meg is történt, és illetékes helyen sikerült részletes felvilágosításokat és adatokat szerezni a kérdéssel kapcsolatban. Felesleges külön hangsúlyoznunk a városépítési törekvések kapcsán, hogy mennyire nagyfotosszerűek azok éppen most, nemcsak a város fejlődése, hanem a lakosság szociális helyzetének javítása szempontjából is, hiszen amellyel, hogy Debrecen város idegenforgalmi értéke nagyban megnövekszik, számos munkalehetőség is nyílik éppen a rendezéssel kapcsolatban.

Ennek legszebb és legkésebb bizonyítékai a nagyszabású terv részletes ismeretese során nyilvánosságra kerülő adatok lesznek.

A Nagytemplom kihangsúlyozása

Talán legfontosabb része ennek a tervezetnek a Nagytemplom előtti tér rendezése. Nem lehet senki hibául felírni, hogy a tekintélyt és méltóságot sugárzó Nagytemplomhoz viszonyítva a város főutcája félrecsúszott. Ez olyan régi hiba, és olyan nehéz megoldani, hogy csak évszázadok munkájával lehet helyreigazítani. Ezért kell most jóleső érzéssel fogadjunk a rendezési tervet, amely mégis azéppal igyekszik a Nagytemplom körüli tér rendezésének és a tér felújításának érdekében a Nagytemplomot kívánja emelni.

Igen sok panaszt hallottunk arra vonatkozóan, hogy a villamos sínek által felszeldett park, meg a rengeteg vasvilágyozónak elcsúfították a máskülönbön szép teret, megbontják annak harmóniáját. Ezen kíván elsősorban segíteni most az a nagyszabású városrendezési terv.

Három villamosvágányt érint a rendezés: a két nagyerdői és a Hatvan-utcai vonalat. A tervezet szerint a Hatvan-utcai villamosvégállomást a jelenlegi helyéről a Hatvan-utca sarkára helyeznék át, ahol most a befelé közlekedő kocsik feltételes megállóhelye van. A két nagyerdői vonal ugyanezért a kereskedelmi iskola előtti úttest közepére lenne áthelyezve, mégpedig úgy, hogy a Nagyerdő felé közlekedő kocsik megállóhelye a József királyi herceg-utca sarkán lenne. Innen aztán átkanyarodna az úttesten keresztül a sárpár a másik oldalra, majd a Nagyállomás felé vezető sárpárral együtt kanyarodna le a kereskedelmi iskola elé. A Nagyállomás felé haladó villamosok megállóhelyét viszont az Alföldi Takarékpénztár épülete elé helyeznék át.

Közlekedési újítások

A villamosok és megálló áthelyezésével egyidőben a jelenleg sűrűn egymás mellett felsorakozó vasoszlópokat kiszedik s így a Nagytemplomra való rávilágítás teljesen kitisztul. Ugyanezt a célt szolgálja, hogy a Alföldi Takarékpénztár előtti részen máris kivették a fákat.

Megkívánják változtatni a jelenlegi közlekedési rendet is. A Kossuth-szobor környéki park mindkét oldalán a kocsitűt 2-3 méterrel kiszélesítik, s ezeken a jelenlegi egyirányú forgalom helyett ismét visszaállítják a kétirányú, úgynevezett jövő-menő forgalmat.

Ugyanezért kiszélesítik a Hatvan-utca sarkától az Arany Bika szállóig létesített gyalogjárdát is. Itt ugyanis a tapasztalat azt mutatja, hogy az egyébként széles járda nem elegendő a gyalogforgalom lebonyolítására, igen sokszor leszorulnak ottan a gyalogjárók az úttestre, ami pe-

dig közlekedési szempontból nem kívánatos.

A Piac-utca, városi oldal gyalogjárda lekanyarodik az Alföldi Takarékpénztár épülete elé, majd a Városi Takarékpénztár felé haladva fut tovább a kereskedelmi iskola előtt.

Megszüntetik a Csorba-gátat

Megszüntetik a Csorba gátat is. Csorba gátnak azt a T alakú gyalogjárdát nevezik, amelynek egyik szára a kereskedelmi iskola elől a parkba vezető út, míg a másik a Piac-utca sarkától a Nagytemplomra merőlegesen haladó útvonal. Itt csupán egy L alakú utat hagynak meg, amelynek egyik szarát a kereskedelmi iskolától befelé vezető út, a másik szarát a park közepétől a Nagytemplomig vezető út alkotja.

Nemcsak a villamos síneket helyezik át, hanem a gyalogosok átkelési helyét is. Az eddigi Csapó-utca—Arany Bika közötti átkelési helyet, amely nagyforgalmú, széles úttesten halad keresztül, megszüntetik. Ehelyett a Piac-utca—József király-herceg-utcai keskeny részén lesz a szabad átkelés. A villamosin áthelyezéssel és a gyalogforgalom ilyen szabályozásával egyidőben az Arany Bika előtti benzinkutat áttelepítik a Rózsa utcára.

Az elegáns hölgy ruhája
Bencze Mihályné
divatszalonjából való
Piac-utca 61.

A Dégenfeld-tér rendezése

Az autóbuszok a tervezet szerint a jövőben is az Arany Bika szállóba épülete elé futnak be, indulási helyük és állomásuk azonban a Rózsa-utcában lesz, ahol modern üvegfalú várócsarnokot építenek.

Nagyarányú átszervezéseket kívánunk végrehajtani a Csapó-utca elejé és a Dégenfeld-tér környékén. A színház átjárótól egyenesen kívánják továbbvezetni a sárpárt úgy, hogy ennek a vonalnak a végállomása az Alföldi Takarékpénztár sarkánál lenne. Kitérő építésével a köztemetői pótkocsik közlekedését is biztosítják. A Városi Takarékpénztár WC a Dégenfeld-térré, a föld alá kerülne, a környékén 100-37 méteres parkot és 6-10 méter széles kocsitűt létesítenek. A park közepén szökőkutat emelnek. Elküntetik a vassátrakot is, amelyek a Hatvan-utcán nyerneek majd elhelyezést a terv szerint.

Nagy építési lehetőségek

Ezen a környéken egyébként eltűnne a sok, régi, ósdi épület. A Csapó-utca sarkán már lebontott ház mellett házakat szintén lebontják egészen a Fehértői-telekig. Ezen a környéken kívánunk két egymásra merőleges utcát létesíteni. Az egyik a rendőrség mögötti Blaha Lujza-utca folytatásaként a Sas-utcára vezetne, a másik a színház és pénzügyi palota közötti utca és az utcává szélesített színházi átjáró lenne.

Erről a részről egyébként a multkoriban már részletesen írtunk. Új dolog itt, hogy a 12 és fél méter szélesnek tervezett utcák mentén csak 2-3 emeletes házak építését engedélyeznek, az építkezéseket 25 éves állami és 10 éves községi pótdómentességgel segítik elő. Itt körülbelül négy és félmillió pengős építkezési lehetőség nyílna. A beépíthető telek nagysága 1700-1900 négyzetméter, amelyen 120 2-3 szobás lakást és 40 50 üzlethelyiséget tudnának emelni.

Ezzel a rendezéssel kapcsolatban szükségessé válik majd a városgazdai hivatal áthelyezése. Ezt, valamint a kocsis lakásokat, istállókat, színeket, autógarázst a Dobozi-utcán építenék fel.

Igy fest nagy vonalakban az a nagyszabású városrendezési terv, amely a május első napjaiban kerül a városi közgyűlés elé. Dr. Kőlcsey Sándor polgármester jóváhagyásával Kalenda Lóránt

műszaki tanácsos készítette el nagy gondossággal és nagy hozzájárulással ezt a szép tervet, amely hivatva lesz szebbé, rendezettebbé tenni Debrecen város szívet. A szép terv közgyűlési jóváhagyás esetén a belügyminiszteri engedély után, — amint nyersanyaghoz jut a város — azonnal megkezdik annak végrehajtását.

A magunk részéről még csak annyit fűzünk hozzá az egész monumentális tervhez: kívánatos, hogy minden oldalról megvilágítást nyerjen az és most már a

Május 10.-én érkeznek Debrecenbe a német professzorok

Másnap a Hortobágyon a város vendégei lesznek az előkelő személyiségek, május 12-én Debrecenre tekintik meg

Hírt adtunk már arról, hogy a közeljövőben egy nagyobb német professzor társaság érkezik Magyarországra a német-magyar kulturális egyezmény értelmében, s ennek a csoportnak egy része, mintegy ötvenen, Debrecenbe is ellátogatnak három napra.

Most értesültünk arról, hogy az előkelő német egyetemi tanárok május 10-én érkeznek Debrecenbe. Másnap, május 11-én a Hortobágyra rándulnak ki, ahol Debrecen városát látja vendégül őket. Május 12-én magát Debrecenre tekintik meg, s ennek során látogatást tesznek a város kulturális intézményeiben, és te-

JÉGSZEKRÉNYEK

villamos hűtőköszülékek, sörkímérőköszülékek, fagyaltgépek, jéggyártóberendezések.

HENNEFELD jégkészítőgyár Budapest, VI., Ó-u. 6.

Arjegyzők ingyen és bérmentve.

T.: 112-026, 115-646.

Nemzetközi Vásáron Iparcsarnok 30 b

szakértők mellett az érdekeltek véleményét és kívánásait is megtárgyalják. Az előjelek szerint több hozzászólás várható a tervhez, amellyel közelebb is kerülhetnek, kritikailag is foglalkozni fogunk.

hatóan tanulmányozzák azokat. A háromnapos debreceni látogatás programjának kidolgozásával, — mint ismeretes Grassl Herbert idegenforgalmi hivatali igazgatót bízta meg dr. Kőlcsey Sándor polgármester. Grassl Herbert el is készítette a részletes napirendet, amelyet a polgármester jóváhagyott. Itt említjük meg, hogy a német tanárok magyarországi látogatása után, — mivel csereakcióról van szó, — Magyarországról is tekintélyes számú egyetemi professzor küldöttség keresi fel a német bico-

Hét és félmillió pengő az Önállósítási Alap ezidei kölcsönösszege

Ezzel az összeggel együtt 17 millió pengőt fordít idáig a kormányzat a keresztény magyar gazdasági egységtörvények életbehozására

Budapest, május 1. (MTI) Bár-dossy László miniszterelnök a Házban tartott bemutató beszédében befejezésül üdvözölte a jól felkészült, lelkes tanult magyar ifjúságot és azt a reményt fejezte ki, hogy a fiatalok „hittük erejét, tisztá nemzeti érzésük frissességét akkor is megtartják, ha majd a közigyűk intézésének terhe az ő vállalkra nehezedik”.

A miniszterelnöknek ez a kijelentése is a magyar ifjúság boldogulása és gazdasági térfoglalása felé irányítja a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok elhelyezkedését, különösen pedig fiatalok átszervezését a gazdasági pályákra. Amikor az akkori 1937-es gazdasági térfoglalása felé irányította a figyelmet. Epen ezért közérdekre tarthat számot, hogy a nemzeti önállósítási tanács, amely 1934 óta működik, ma már előre nem látott széles keretek között szolgálja a keresztény magyar ifjúságok

A Délvidékre való utazási kérelem rendje

Budapest, május 1. (MTI) A gazdasági zárványai átféltetésére irányuló kérelmek benyújtásának módjával kapcsolatosan illetékes helyről közlik az érdekeltek tájékoztatására, hogy a nemzetgazdasági és közérdekű szempontból kért utazási igazolványokat Budapesten előbb az illetékes minisztériumokban indokoltabban kell megjelölni és csak azután lehet a VKf. szállásmesternél (Budapest, V., Nádasdör-utca 9. sz. alatt) benyújtani.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Ma utójára: háromnegyed 5, 7 és 9 órákor: a legszebb májusi szó: „SZERELMESEK”
Jeanette Mac. Donald—Nelson Eddy!
Holnap: „Tűzköresztés”.

Von Schwerin Krosigk az új pénzügyi politika megalkotója

A német pénzügyminiszter magyarországi látogatása aktuálissá teszi, hogy bepillantunk a német hadigépezet pénzügyi hátterébe is.

Mai szemmel nézve az első világháborúban szinte nevétségesen alacsony volt az adókulcs. Csak a háború vége felé nyultak az erősebb adóztatáshoz. A mostani háborúban Németország már megelégedésen magas adókulcsokkal indult el. Ezt fokozták még a háború folyamán a különféle pótlékokkal és a jövedelemadó emelésével, nemkülönben néhány fogyasztási adóval. Ellentétben az angol háború pénzügyi politikájával Németországban ennek nem szántak gazdasági politikai szerepet. Németország a háborús adófelbontás előtt elsősorban a jövedelemből fedezte, csak másodsorban a fogyasztás rovására és akkor is kizárólag az élvezeti cikkek fogyasztásának terhére. Másrészt az adózás a gazdasági élet irányításának egyik legfontosabb eszköze amennyiben a felesleges vásárlóerőt igénybe veszi. Figyelembe kell vennünk természetesen, hogy ez a főlösen mutatkozó vásárlóerő nem kizárólag a jövedelemből származik, hanem sokszor szabaddá tett vagyon részekből is. Helytelen volna ezeket mind a kincstár hatalmával lefoglalni, mert a tőkegyűjtést akasztaná meg. Látták ezt a német pénzügyek irányítói, elsősorban von Krosigk pénzügyminiszter, aki a kérdést szinte egyedülálló sikerrel oldotta meg. Hogy eszupán a valóban szabad tőkék szivócsanak fel háborús célokra, megfelelő kötvények kibocsátást határozták el, amelyben a szabad tőkék elhelyezkedhettek.

Reinhardt államtitkár egyik közelműltban tett visszajáratásában igen kedvező képet festhetett az elmult háborús időszak pénzügyi eredményeiről. Az állami adóbevételek emelkedése az előző évihez szemben az 1940—1941. költségvetési évben 25 milliárd márka helyett 26—27 milliárd márkára tette, amelyet az egyéb állami bevételek kb. 30 milliárd márkára egészítettek ki. A költségvetés kiadási oldala a kamatláb leszállítása folytán lényegesen tehermentesítődött.

A különböző rövidlejáratú állampapírok részben a pénzpiac alacsony kamatlába folytán igen nagy keresletnek örvendnek.

Az összes államadósság a hosszú- és rövidlejáratú papirokban 1940 őszén 69—72 milliárd márkára volt tehető a háború kezdetén meglévő kb. 40—45 milliárd márkával szemben. Ebben nem foglaltunk be az első hadfelszerelés alkalmából kibocsátott papírokat, amelyek már régóta a Birodalmi Bank őrzésében vannak.

Az emelkedés átlagban havi két milliárd márka.

A magas adóbevételek és a belső hitellek biztosítása biztosítják az államnak azt a lehetőséget, hogy havonta sok ezer millió befektetésekkel a gazdasági életet teljesen a háborús célok szolgálatába legyenek képesek állítani. Meg kell említeni, hogy leginkább olyan jövedelmek igénybevételeiről van szó, amelyek főleg személyes célokat szolgálnak.

Bizonyítja a német pénzügyi politika megalapozottságát, hogy a folyó év kezdetén minden háborús kiadás ellenére is a családi segélyt jelentősen kiterjesztették, ami évente maga kb. félmilliárd márkát tesz ki. Ugyanancs adókedvezményeket biztosít az új területek újráépítésére is.

Ez nemcsak kérés a jövedelemben, hanem lényeges kiadás a nagyarányú befektetésekre.

A fentiekben röviden vázolt helyzetet teremtette meg a jelenleg nálunk időző von Krosigk pénzügyminiszter, aki lehetővé tette ezáltal, hogy a nagy háborús kiadások ellenére sem kell újabb adóemelés végezni, sem pedig a belsőépítő munkát szüneteltetni. (Dr. R. E.)

Dr. Algyay Pál közlekedési államtitkár vezetésével bizottság állapítja meg a szerb rombolások helyreállításának programját

Budapest, május 1. (MTI) A volt jugoszláv hadsereg kivonulásokkor történt ulóhidrobantások, különösen a Dunán és Tiszán igen nehéz közlekedési helyzetet teremtettek. A robbantási roncsok elhárítása, vízfolyása szempontjából az eselleges árvízrel előálló veszedelem miatt továbbá a normális hajózás szempontjából igen sürgős, végül pedig általános közlekedési szempontból is szükséges az összeköttetés meglőbb helyreállítása. A roncsok helyreállítását a m. kir. honvédség műszaki alakulatai megkezdték ugyan, azonban legtöbb helyen csak a hajózás némi lehetőségének megteremtése szempontjából a munkák elvégzése ezután már a polgári hatóságok feladata lesz.

Varga József közlekedésügyi és kereskedelemügyi miniszter erre való tekintettel azonnal intézkedett, hogy a kérdések sürgős tanulmányozására és a végzendő munkák programjának sürgős előkészítésére, valamint a megfelelő javaslatoknak a kormány elé terjesztése céljából társasági bizottság induljon a helyszínrre. Ez a bizottság, amelynek vezetésével a miniszter dr. Algyay Pál közlekedési államtitkárt bízta meg, a munkát azonnal megkezdte.

Bihary Gábor meleg ünneplése kitüntetéssel a Ipartestületben

Debrecen és Vidéke Ipartestület lakatos szakosztálya csütörtökön este az Ipartestület tanácstermében népes szakosztályi ülést tartott. Király Imre szakosztályi elnök üdvözölte a megjelent szaktársakat, mely után ismertette a tárgysorozatot.

A lakatos szakmával kapcsolatos új rendeletek, bejelentések és versenytárgyalási hirdelmények ismeretése és lefolytatása után szakosztályi ülés keretében király Imre elnök meglehetősen beszédben méltatta a több mint 40 éves jubileumát ünneplő Bihary Gábor szakosztályi tag megérdemelt kitüntetését és kiválóságának, szakosztálya, továbbá az Ipartestület és köz javára végzett munkásságának méltatása után melegen gratulált minden egyes szaktárs nevében.

A tárgysorozatban gazdag szakosztályi ülés után a megjelent lakatos mesterek teljes létszámmal felvonultak az Ipartestület dísztermében megrendezett bankettre, hogy részvehessenek karszűknek ünneplésében.

Bihary Gábor, akit az Ipartestület Országos Központja odaadó, becsületos

és hasznos munkásságáért díszoklevéllel tüntetett ki, meleg ünnepléssel és ösztönözéssel üdvözölték a szakosztályon kívüli az Ipartestület elöljáróságai és magyszámú megjelent tagjai is.

Nagy Sándor szakosztályi alelnök mondott először pohárköszöntőt a banketten. Az ösztönözéssel átfűtött beszédében hangzott, hogy Bihary Gábor erre a nagy elismerésre már régen rászolgált. Sohsem felejtje el a szakosztály és mind a hálás leszi Bihary Gábornak azért a sok fáradságáért, eredményes munkájáért, melyet kollégái érdekében és javára teljesen önzetlenül végzett.

Az Ipartestület elöljárósága nevében ezután Szendrey Sándor Ipartestületi alelnök emlékeztetett meg az ünneplést érdemlő és beszédében hosszasan méltatta Bihary szaktudását, közéleti tevékenységét és évtizedek hosszú sora óta tartó eredményes munkásságát.

Az ünneplésen megjelentek a vacsora után a késő éjszakai óráig vidám hangulatban töltötték el a bensőséges összejövetelt.

Akkumulátor új és használt legolcsóbban Rétinél Piac-utca 42.

A Budapesti Nemzetközi Vásár a háborús Európában is a békés alkotó munka hirdetője

Varga József Iparügyi miniszter rádióbeszéde

Budapest, május 1. (MTI) Varga József kereskedelmi és közlekedési miniszter vezetésével megbízott iparügyi miniszter esütőrtökön este rádióbeszédet mondott a Budapesti Nemzetközi Vásárról:

— A magyar munkaeredmények évről évre újraszülettek, egyre nagyobbodó és egyre tökéletesebb kiállításai — mondotta — már csak megnyitásra vár. Ez a vásármegnyitás ma, úgy érzem, többet jelent, mint bármikor eddig. És ez nemcsak magyarára, de joggal mondhatom méltatásra szor. A válságos napokban, a legiradió idején határoztuk el, hogy a vásárt a kitűzött időben és előre tervezett minden eddig felülmúló arányokban megtartjuk. Így döntöttünk, mert a tárgyi és lélektani megfontolások egyaránt azt tanácsolták. — Elég, ha utalok a vásár előkészítése során tett örvendes tapasztalatokra, a régi kiállítások fokozott érdeklődésére, az ország területi növekedésével arányában jelentkezett új kiállítókra, az időszerű termelési kérdések megoldásának gazdasági és nevelési szempontból sürgős bemutatására, külföldi piacainknak a magyar áruk iránt nem csökkenő érdeklődésére. Utalnom kell arra is, hogy a jobb és nyugalmasabb jövőért folyó küzdelem gazdasági frontján nem akarunk lemondani a magyar teremtőmunkának hagyományosan fellendítést és buzdítást jelentő mozgalmass és bátorító felvonulásáról. Ebben az évben még néhány más különleges rendezési és gazdaságpolitikai szempontot is érvényesíteni akart a Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége.

— A kiállítás terület középpontjában épült a „Száz éves magyar ipar” csoportja, hogy méltóan ünneplje gyárparunk hús korának százéves fordulóját. A száz éves korszak végén lévén az idei vásár másik történelmi jelentősége, hogy bemutatja a visszatért keleti és erdélyi részek ipari, kereskedelmi és idegenforgalmi intézményeit. Az ország gyarapodásához méltó művészi keretek között mutatjuk be a visszatért Erdély kincseit a sajátos edélyi háziiparral és népi művészettel együtt. De meg kell mondanom, hogy ezek az erdélyi csoportok bármilyen érdekesek, még nem az igazi erdélyi ipart képviselik. Inkább csak jelzik, hirdetik a megépítendő gyárkéményeket, az ottani erdészeti és ásványi kincseknek az eddiginél jóval nagyobb kihasználására létesítendő vállalatokat. Nagyváradi, Szatmár, Nagybánya, Kolozsvár, Marosvásárhely és a többi város ipari jövőjéért még sokat kell dolgoznunk.

— Az idei vásár harmadik legnagyobb csoportja a ma iparát, a magyar gyárpar, a technika és a munkateljesítmény impozáns kiállítását mutatja be. Nyilván a Budapesti Nemzetközi Vásár a növekvő jelentőségének elismerését kell látnunk abban is, hogy most a nemzetközi feszültség és forgalmi akadályok tetőfokán megnyitó vásárunkon több külföldi állam hivatalosan is igen értékes kiállításit anyagot képviselteti magát. Eljött a szibériai német és olasz birodalom, a kiállító nemzetek között van Svájc, Szlovákia és a Szovjet Unió is, amellyel a tavalyi kötött kereskedelmi szerződés jelentős áruszerét tett lehetővé. Elsősorban

BRISTOL SZÁLLODA
Budapest, Dunaparton
Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 7 pengőtől, két ágyas szoba már 12 pengőtől. Kifűtő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

és mindenekelőtt azonban a magyar erő, a magyar technika s a magyar szakmunka méltó megnyilatkozása a holnap megnyitó Budapesti Nemzetközi Vásár, mely a háborús Európában is a békés, alkotó munka hirdetője.

— Nagy szeretettel és különös melegszéggel üdvözölöm a felszabadult Délvidék vásárlókat, akik 22 esztendő után első ízben jelenhetnek meg a hazájuk fővárosában rendezett vásáron. Meggyőződésem az, hogy a látottak alapján azonnal a tudattal térhetnek vissza otthonukba, hogy országunk megnagyobbodott területén az eddiginél biztonságosabb és boldogabb életet nyújthat polgárainak.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

PUKANSZKY BÉLA A DEBRECENI EGYETEM NÉMET TANÁRSZÉKÉN

A debreceni egyetemi köröknek nagy öröme szolgál, hogy a Huss Richárd halálával megüresedett német nyelvi tanárszékbe a Kormányzó Úr Pukánszky Béla c. nyilvános rendkívül tanárt nevezte ki egyetemi nyilvános rendes tanárra.

Pukánszky Béla aránylag fiatal kora ellenére is a német nyelvudományban európai hírnévű tudós. Debreceni kinevezése előtt a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészeti karán működött. A debreceni Tisza István Tudományegyetemnek nagy nyereség, hogy az eljövűt tanácsokat sikerült egy nagy hírű tudóssal betölteni, akinek hatalmas tudása előreláthatólag nagyban hozzá fog járulni az egyetemen is híres debreceni tudományegyetem színvonalának emeléséhez. A város közönsége, vezetősége és az egyetemi ifjúság egyaránt örömmel várja az új professzort.

ÖNGYILKOS LETT A SZEGEDI TANONCISKOLA IGAZGATÓJA

Megdöbbentő öngyilkosság történt Szegeden: Antal Dénes, a szegedi iparostanonciskola igazgatója a lakásán megmérgezte magát. Felesége egy órára távozott hazulról és mikor hazatért, az urát már holtan találta. Az igazgató pár soros levelet hagyott hátra. Ebben elbűcsözött feleségétől, hocsánatot kért tőle és azt írta, hogy a mérget a tanonciskola szertárából vette magához. Öngyilkosságának okáról azonban nem tett említést búcsúlevelében.

Antal Dénes tizenhét évvel ezelőtt került Szegedre és gróf Klebelsberg Kunó, akkori kultuszminiszter ajánlatára neveztek ki a tanonciskolába. Ismerősei kéreben általános az a vélemény, hogy kedélyállapotának válsága, esetleg idegösszeroppanás érlették meg benne az öngyilkosság gondolatát. A tragédia Szegeden általános részvételt keltett.

ELETBELÉPETT A HORVÁT ZSIDÓTÖRVÉNY

A horvát minisztertanács tegnap zsidótörvényt hozott, amelyet Pavelics már alá is írt. A törvény alapjában megfelel a német fajvédelmi törvényeknek és különbséget tesz az állampolgárok és az államhoz tartozók között. A törvény hatályba is lépett.

AZ 1918 UTÁN BEVANDOROLT IDEGENEKNEK EL KELL HAGYNI A DÉLVIDÉKET

Mint Újvidékről jelentik, a katonai parancsnokság rendeletet adott ki arról, hogy mindazok a szerbek, bosnyákok, montenegróiak, cigányok, továbbá zsidók, akik 1918. október 31-e előtt Magyarországra területén (Horvátország nélkül értenőd) községi illetőséggel nem bírtak, valamint ilyen egyéneknek a letelepedésük, azaz bevándoroltak és betelepülők az ország területén április 28-án reggel 8 órától kezdődően 3 napon belül elhagyni kötelesek-érték tárgyaik kivételével csak azokat az ingóságokat vihetik magukkal, amelyeket személyesen el tudnak vinni. Kézpénzben pedig annyit, amennyi költségeik fedezésére szükséges. Nem kell eltávoznok a magyar és német egyének más nemzeti háztársainak és letelepedésüknek, terhesnőknek két hónappal születés előtt és a 75. életévüket betöltött egyéneknek.

Nyolc késszurással meg akarta ölni szerelmét, mert nagyon szerette

A debreceni törvényszék három évi fegyházra ítélte a Tóth Árpáddal feltékenységi dráma főszereplőjét

Ez év február 8-án déli tájban Debrecenben a Tóth Árpád-utca egyik lakásában különös feltékenységi dráma játszódott le. Egy negyven éves, törvényes feleségétől külön élő többszörösen büntetett férfi szerelmi feltékenységből le akart számolni vele házasságon kívül közös háztartásban élő, elvált fiatal asszonnyal, akivel előzőleg több kevesebb surlódással közel egy esztendő töltött el mint vadházastárs. Az ingerlékeny és szerelmében szinte elvakult férfi hirtelen indulatában egy idegen lakásban, de közös ismerős helyen rátalált szerelmére, akit újólag kért a házasság visszaállítására, amikor azonban a fiatal asszony hajthatatlan maradt, a magáról megfelelőképpen férfi felkapott egy kést és nyolc késszurást ejtett vadházastársára, majd menekült jelentkezett az ügyészségen, később a rendőrségen. Így került a vádlottak padjára csütörtökön délelőtt, a merénylet tettese, D. Kovács József negyven éves állatkereskedő, akit a királyi ügyészség szándékos emberölés büntetésének kísérletével vádolt.

Polgári ruhában, aszurenyes fegyházor kíséretében jelent meg a tárgyaló teremben az alacsony termetű, negyven éves D. Kovács József, akit a bíróság nem is lehetett feltételezni, hogy már jó pár esztendő, közté három évi fegyházat is kiöltött különböző börtönökben, illetve fegyházban. A bűnlajstroma, illetve erkölcsi bizonyítványának adatai szerint közel hússzor volt büntetve. Szinte példátlan és páratlan a maga nemében Kovács bűnlajstroma, mert egy ízben ugyancsak szándékos emberölés büntetésének kísérlete címén ítélték el négy évi fegyházra, amiből harmat ki is töltött, de emellett büntették már mint fiatalkorú húsz évvel ezelőtt, aztán jött sorban a zsarolás, közcsend elleni kihágás, súlyos testisértés, rágalmasz, folytatólagosan elkövetett csalás, a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség, magánlakásértés, hatósági közeg elleni erőszak és ingó vagyon ellen elkövetett bűncselekmények vegtlen sora s most újólag szándékos emberölés büntetésének kísérlete.

Az igénytelen külsejű, sörös tekintetű és arcán fájdalmas vonásokat viselő vádlott minden gátlás nélkül kezd a hosszú és sok részletben megrázóan érdekes életének, közelebbről szerelmével, Danka Eszterrel eltöltött életének ismertetésébe. Állandóan visszatérő refrán a vallomásaiban Danka Eszter iránti végtelen szerelme, amely végül le a vádlottak padjára vitte.

D. Kovács elmondta, hogy egy évvel ezelőtt ismerkedett meg Danka Eszterrel s vele közös háztartásban kilenc hónapig élt. Kimondhatatlanul szerette házastársát, s talán éppen ezért többször feltékenységi jelenetek voltak közöttük, s ilyenkor bántalmazta Danka Esztert, aki ott is hagyta több ízben vadházastársát és hazament szüleihez Nádudvarra. Kovács azonban mindig utána ment, kérlette, hogy térjen vissza hozzá, megesküszik a rendőrség előtt, hogy soha többet nem bántja, s Danka Eszter négyezeröttször vissza is tért hozzá.

A vádbeh cselekmény időpontjában, február 8-án Kishegyesi-út 30. szám alatti közös lakásukból Danka Eszter azzal távozott el, hogy soha többet vissza nem megy Kovács Józsefhez.

A vádlott ezután így mondja el az eseményeket:

Gondoltam, hogy feleségem közös ismerősünkhöz a Tóth Árpád-utcán lakó Vágó Lászlónéhoz ment el, ezért utána mentem. Nem tudtam nélküle élni. Újra kértem: kedves feleségem, gyere haza, soha sem foglak többet bántani. De amikor megint visszautasított, nem tudtam magamon uralkodni és felkaptam egy kést, de hogy hol és hányszor szúrta meg Danka Esztert, azt nem tudom, csak akkor ljjedtem meg, amikor vért láttam. A kést eldobtam az udvarban és egyenesen ide szaladtam az ügyészségre és feljelentettem magam.

Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő tette meg ezután észrevételét részben a vádlott elmeállapotára, részben a szurkálás áldozatának, Danka Eszternek sérülésére vonatkozóan.

Megállapította, hogy Danka Esztert nyolc súlyos késszurás érte, azonban nem volt egyik sem halálos, mert két hét alatt mind meggyógyult. Szakértői orvosi megállapítás szerint kétségtelen, hogy D. Kovács József alkohollal, időnként nagy mennyiségű italt fogyaszt, sőt vesézületét némi terheftése is van, azonban teljes öntudatban, amit az is bizonyít, hogy önként jelentkezett és teljes pontosság-gal tudja elmondani a merénylet részleteit.

Elegáns drapp kabátban, divatos kendőben jött be a terembe Danka Eszter, ktt D. Kovács nyolc késszurással nyakán, melőn, combján szurkált össze. Két gyermek van, elvált asszony és szülei Nádudvaron laknak, s ha házastársával összeveszett, olyankor mindig hazament hozzájuk. Nagyjában egyező vallomást tesz a vádlottal, azonban részletesebben kitér a veszekedésre, illetve az ültelésekre.

Sokszor elvert Kovács, mert fölkénykedett és 12 lakó volt az udvarban s

azokkal ellenőriztetett, hogy ki ne lépjen a házból. A szemem mindig tiszta kék volt, azt mondta, hogy megvakít, hogy más ne szeressen engem, — mondja vallomásaiban a fiatalasszony. — Mindig mondta Kovács, hogy inkább megöl, de nem enged, hogy elhagyjam.

A merénylet előzményeit egybehangzóan mondja el Danka Eszter is. Négy tanú volt még megidézve a főtárgyalásra, azonban tanúvallomásukra nem volt szükség, mivel úgy a vádlott, mint a sértett egybehangzóan és beismerően mondták el az eseményeket. Bizonyítás tehát nem vált szükségessé.

A törvényszék így az iratok ismertetése a vád és védőbeszédok elhangzása és fél órai tanácskozás után meg is hozta az ítéletet. D. Kovács Józsefet szándékos emberölés büntetésének kísérletében mon-dotta ki bűnösnek és ezért három évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet meghozatalánál súlyosbító körülménynek vette a törvényszék a vádlott többszörösen büntetett előéletét. Az ítéletben azonban a vádlott nem nyugodott meg, mert azt súlyosnak tartotta, így fellebbezett, ugyanakkor a vádhatóság képviselője szintén fellebbezéssel élt a vádlott súlyosabb megbüntetéséért.

A Debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetség küldöttsége a polgármesternél

Részletesen beszámolunk arról a közgyűlésről, amelyet a Debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetség tartott, és amelyen elhatározták, hogy küldöttségileg fogják kérni dr. Kölcsey Sándor polgármestert: tekintsenek el a Dégenfeld-terrről és a színház környékével kapcsolatos városrendezés során a társulat helyiségeinek és területének igénybevételeitől, módosítsák akként a terveket, hogy ezek ne essenek a szabályozási vonalba.

A közgyűlés ekkor kijelölte a tiztagú küldöttséget, amely csütörtökön délelőtt fel is kereste dr. Kölcsey Sándor pol-

gármestert Komlóssy Lajos elnök és Medgyessy János alelnök vezetésével.

A polgármesternél volt éppen ekkor Kalenda Lóránt műszaki tanácsos is, s így a legilletékesebbek részvételével történt a küldöttség látogatása. A küldöttség tagjai részletesen előterjesztették a polgármesternek a közgyűlés határozatát és kérték a polgármester jóindulatú támogatását.

Az ügyben egyébként teljes egészében a közösen megtartandó városi közgyűlés fog dönteni.

A csendőrségről hazatérőben szembetalálkozott tolvajával

Szatmáry János hajdúbeszörményi tanymai gondolkodó tanját a múlt napokban ismeretlen tettes fényes nappal feltörte és onnan löpökrocol, öt kiló kenyert, három kilogramm szalonát, férfi mellényt és egyéb ruhaneműt ello-polt. A károsult nyomban bejelent a legközelebbi csendőrszere és jelentést tett az ismeretlen tolvaj ellen. — Amikor a csendőrségről hazafelé tartott, a tanjától nem messze egy különösen viselkedő húsz éves fiatal, kb. 160 cm magas fér-

fit talált, aki popita kabátot, csokos ruhát, sport sapkát viselt. Amikor megszólította az ismeretlen fiatalember eldobta a kezében levő csomagot és futásnak eredt. Szatmáry János kibontotta a csomagot és meglepetve látta, hogy a tőle ellopott tárgyak voltak a csomagban. Egyedül a mellény hiányzott. A fiatal férfinak sikerült idejében elfutnia, a csendőrség azonban a szeméyleírás alapján most az őt keresi.

Holnap délben lesz az egyetem kormányzógyűrés doktoravató közgyűlése

A debreceni Tisza István Tudomány-egyetem tanácsa holnap, szombaton délben 12 órakor tartja ünnepi közgyűlését, amelyen a Kormányzó gyűrésével doktorrá avatja Bozók Mária, ifjú Bacsó Jenő és ifjú Vásáry István jelölteket. Az ünnepi díszülésen dr. Szily Kálmán kultusz-államtitkár jelenik meg és ő képviseli a Kormányzót. Az államtitkár két napig tartózkodik Debrecenben s most az egyetem tanácsával egyetértően a következőkben állapították meg az államtitkár két napos debreceni programját.

Szily Kálmán államtitkár ma pénteken hajnalban érkezik Debrecenbe. Délelőtt 11 órakor az egyetemi rektori hivatalban vesz részt tanácsi értekezleten. Utána délután egy órakor rendkívüli doktoravató közgyűlés lesz az egyetemen, ezen azonban előreláthatólag nem vesz részt az államtitkár, mivel erre az időpontra az egyetemi tornacsarnok megtekintése van beillesztve a programba. Délben leányánál, dr. Szádeczky Kardoss Tibor professzor feleségénél és családjánál közös ebéden vesz részt az egyetem illusztris vendége.

Délután négy órakor a rektori hivatalban fogadóórát és kihallgatást tart az államtitkár. A fogadáson előzetes jelentkezés, illetve feliratkozás után lehet megjelenni. Este 9 órakor dr. Mitrovics Gyula rektor ad szükkörű vacsorát az államtitkár tiszteletére.

Holnap, szombaton délben 12 órakor

zajlik le a sub auspiciis Gubernatoris promóció az egyetem aulájában a nagy-

Fegyvergyakorlatról hazatértem
Műköszörüs
üzemem Simonffi-utca 1. sz.
FRICK IMRE
„FRICK” név bizalom!

közönség részvétele mellett. Ezen az ünnepségen fogja az államtitkár átnyújtani a három kitüntetett doktornak a kormányzói gyűrűt. A díszgyűlés után rövid fogadás lesz, majd délután 2 órakor az Arany Bika dísztermében ünnepi ebéd. Délután az orvoskar tart értekezletet, amelyen Szily Kálmán is megjelenik, este a két napos program a gazdasági hivatalban megtartandó vacsorával ér véget. Ezután háromnegyed 9 órakor Szily Kálmán államtitkár elutazik Debrecenből.

Értekes előadások az Orvosegyesület ülésén

A Debreceni Orvosegyesület tegnap tartotta a Belklinika tantermében XI. tudományos ülését, melyen dr. Fornet Béla professzor elnökölt. Az ülés első pontja dr. Balogh Ádám bemutatása volt. A rimaszombati igazgató-főorvos egy új műszert konstruált hasúri műtékek-nél a készezetés biztonságának emelésére. A bemutatáshoz dr. Kovács Ferenc professzor és dr. Loessl János m. tanár szölkak hozzá. Dr. Jäger Gyula miskolci igazgató-főorvos ritka, sikeresen operált sérvfajta mutatott be, melynél dr. Kovács Ferenc professzor módszerét alkalmazta. Hozzászóltak: dr. Kovács Ferenc, és dr. Loessl János. Dr. Jäger Gyula beszámolt ezenkívül egy új irányú varixműtét eredményeiről. A bemutatáshoz dr. Jáki Gyula m. tanár szölkak hozzá. Dr. Szendi Balázs m. tanár, a miskolci kórház szűkész főorvosa császarmet-szést javalkó kismencedebeli dagmatokat mutatott be a debreceni szűlézeti kálinika 10 éves anyagából.

Dr. Jankovich László professzor színes képekkel illusztrált előadásában számolt be a köldökzsinórzá-rókészítékekre vonatkozó további kutatásairól. Kifejtette, hogy a köldökzsinórvarixok az esetek túlnyomó részében nem valókül viáeres tágnulatok és az intermediar életben jönnek létre. A kiváló tudományos értékű előadásához dr. Kovács Ferenc professzor szölkak hozzá és rá-mutatott a köldökzsinórbillentyűk fontos szerepére.



felhívjuk

figyelmét:

**Divatöltöny,
Tavaszi felöltő,
Ballonkabát
ujdonságainkra**

GRÜNFFELD

uriszabóság

Kistemplom mellett.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kígyó” Mihalovits Jenő Piac-u. 31. —
 „Tisza” Jónap Aladár Péterfia-u. 61. —
 „Csillag” Beke Barna Árpád-tér 1. —
 „Szt. Háromság” Homokkert, Szabó
 Kálmán-utca 14. — „Mátyás király”
 Papp Gyula Nyilastelep, Vámospercs-út
 16. szám.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, főemelet, ahol a párt szociális laicsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket ítvesszak minden kedden és esütörtökön délelött 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVESELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártroda helyiségében.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártrodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE az Arany Bika szálló főemeletén nyitva minden nap délelött 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FOISPAN FOGAD magánügyben minden esütörtökön délelött 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMÉZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden délelött 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Huncut szemé...

Huncut szemé van a fehér eselődnek,
 Kacsingatva íteget a legénynek...
 Megzavarja, lázba hozza a szívdét:
 Amúgy meg elcsavarja a fejét...

Szegény legény úrnőbe nem tudja,
 Hová vezet a sok lapot esék útja...
 Akkor vezet ózra csak hogy mi történt
 Mikor a pap már meg becsuktá
 a könyvét...

VERESSNÉ PÓZÓ ERZSÉBET.

— **Losonczy István főispán** pár nap óta ágyban fekvő beteg. Állapota szerencsére nem súlyos, és rövidesen ismét elfoglalhatja hivatalát. Betegsége idején a fogadónapok természetesen elmaradnak.

— **Ertesítés.** Ertesítjük a debreceni, hajdúmezei közönséget, hogy a debreceni egyetemi ápolónő és zöldkeresztes védőnőképző intézetben a növendékek felvételét az 1941 szeptember 1-én kezdődő tanévre megkezdjük. A védőnő növendékeknek a belügyminisztérium legalsóbb VI. középiskolai előképzeltséget kíván meg, ápolónövendékeknek jeles 4 polgári elvégzése után veszünk fel. Korhatár 18—36 év. Debreceni és hajdúmezei növendékek a tandíjkezdmények kiadásánál előnyben részesülnek. Tájékoztatót küld és személyesen jelentkezket (9-től 1-ig és délután 5—7-ig) fogad Beretvásné Semsey Carola intézeti főnőskasszony.

— **Követésre méltó példa.** A Kardos László cég személyzete az árvizkárosultak részére 20 pengőt juttatott el a Debreceni Ujság—Hajdúföld szerkesztőségébe. Amidőn a nemes lelkű adományt nyugtázzuk, példaképpül állítjuk oda mindenkinek, aki szereti nemzetét és fajtáját. A beküldött adományt egyébként rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Agyontaposta a bikagondozót a község bikája.** Halálosvégű szerencsétlenségről tett jelentést esütörtökön délelött a debreceni királyi ügyészségen a hosszúpályi esendőrör, Tarnai Imre nevű 70 éves közégi bikás a szerencsétlenség áldozata, akit a község bikája ápolás közben felöklelt, majd maga alá taposott. A szerencsétlen idős embert nem tudták idejében kimenteni borzalmas helyzetéből, csak fél óra múlva vették észre, hogy az istálló deszkáján fekszik álltan. Azonnal orvosi segítséget hívtak, de már nem lehetett Tarnai Imrén segíteni, mert súlyos belső és külső sérüléseibe belehalt. A királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt, mivel bűncselekmény nem forog fenn.

Zsirkészletek és sertések kötelező bejelentése

A m. kir. Közelmeztési Miniszternek a Budapesti Közlöny 1941. évi január hó 23-iki számában megjelent 5700—1941. K. M. sz. rendelet folytán minden kereskedő, iparos és más sertésárak árusításával, raktározásával és feldolgozásával foglalkozó vállalkozó, illetőleg üzem eddig tett hasonló bejelentéseire tekintet nélkül köteles sertés, zsir, szalonna, szótt szalonna, hájkészletét a mennyiségre való tekintet nélkül minden hónap első és negyedik napja között a hónap első napján fennálló állapot szerint bejelenteni. Nem esnek bejelentési kötelezettség alá a füstölt, paprikás, sült és csemoge szalonnafélések, valamint az egyéb állati, vagy növényi zsírok sem. Magánháztartásoknak bejelentést tenni nem kell.

Mindenki köteles bejelenteni a birtokában levő kettő darab, vagy azon felül számú hizosertést és két darab, vagy azon felül számú hizalásra szánt hat hónapnál idősebb sertést azok súlyának megjelölése mellett.

Ipari sertéshizlálóknak, továbbá olyan mezőgazdasági üzemeknek, ahol sertéstenyésztéssel nem, csak hizalással foglalkoznak, továbbá gazdálkodással nem foglalkozó magánháztartásoknak be kell je-

lenten az olyan sertéseket, amelyek tizhetes korban felül vannak.

Ugy a zsirkészlet, mint a sertések bejelentését a Közlelméztési Ügyosztály termelői irodájában (Dobozai-átjáró, földszint) az előirt úrlapon kell megtenni. A bejelentés a bejelentésről indigómasolatot kap, amelyet saját igazolására megőrizni és minden további bejelentésnél bemutatni köteles.

A rendeletben előirt bejelentéseket minden hónapban meg kell tenni, akkor is, ha az előző havi bejelentés adataival változás nem állott elő.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a 2520—1940. M. E. számú rendelet 8. §-nak (1) bekezdésében meghatározott kihágás miatt eljáró hatóságokra 2520—1941. M. E. sz. rendelet 8. §. (2)—(4) bekezdéseiben foglalt rendelkezések az irányadók. Polgármester.

— **HA BELEI EL VANNAK DUGULVA ÉS GYOMRA ROSSZ,** úgy folyamodjék lehetőleg azonnal a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvízhez, mert ez már esekély, alig egy pohányi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdesze meg orvosát!

— **Életuntóságában felakasztotta magát egy nyolcvan éves övegy.** A hajdúbószorményi esendőrör jelentése szerint övegy Tonté Györgyné, D. Nagy Juliánna 80 éves asszony az elmúlt nap öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak már meghalt. Búcsúlevelet nem hagyott ugyan hátra, azonban a rokonok esmondása szerint az idős asszony bús övegyeségen éltetett lett, többször hangostatta már, hogy meguntta az életet. Temetésére a királyi ügyészség engedélyt adott.

— **Nyolc hónapi börtön a gyermekgyilkos leány.** Huszár Juliánna pusztamérgesi hajadon bűnügyét most tárgyalta a szegedi kir. törvényszék. Vádolt az ez év márciusában világrahozott gyermekét puloverbe csavarva megfullasztotta, hogy megmeneküljön a „szegénytől”. A bíróság a lelketlen esaládyát 8 hónapi börtönrre ítélte.

— **SIMAI gyors- és gépiróiskolában állandóan beíratkozhat.** Piac-utca 73. Államvizsga. Telefon: 22-53.

— **Függőnyt lopott, hogy felkősse a fájós karját.** Balogh Zsuzsanna nőiszabó Luther-utca 21. szám alatti nyíregyházi lakására kéregetés címén beállított egy ittas ember. Amikor megkapta az alalmizsnát, egy óvatlan pillanatban letépte az ablakról a csipkefüggőnyt és magával vitte. Balogh Zsuzsanna a lopást felfedezve, szólt az őrszemes rendőrnek, aki fölön is esipte a tolvajt Szilágyi István újfelhértől lakos személyében. Szilágyi a rendőrségen beismerte a csipkefüggőny ellopását, amit védekezése szerint csak azért vitt el, hogy fájós karját felkötthesse. Miatán megállapították, hogy Szilágyi lopásért már többször volt büntetve és csak nemrégiben szabadult ki a börtönből, letartóztatták és átkísérték az ügyészség fogházába.



Ju 52-es német szállítógép Afrikában

Az új szőlőtelepítések engedélyezéséről

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közli a város érdekeit lakosságával, hogy a folyó évben már lehet szőlőt telepíteni, de csak a m. kir. földművelésügyi miniszter engedélye alapján. A kérvény a földművelésügyi miniszterhez címezve a m. kir. Szőlészeti és Borászati Kerületi Felügyelőséghez (Szolnok, Mária-utca 40. szám) nyújtandó be két pengős okmánybéllyel ellátva. A telepítés csak az engedély kézhezvétele után kezdhető meg. Az 1938. évi XXXI. tc. alapján az új szőlőtelepítés után négy-szögölenként 2 fillér telepítési illetéket kell befizetni. Viselni kell az érdekelteknak a Szőlészeti és Borászati Felügyelő-kiszállási költségeit is. Csakis könnyű homoktalajon lehet szőlőt telepíteni. Engedély nélkül a ház környékén 100 tőket lehet ültetni. A m. kir. Szőlészeti és Borászati Felügyelőséghez való bejelentés és telepítési illeték előzetes befizetése mellett 200 négyyszögöl területre ki lehet egészíteni a már meglévő kevesebb szőlő területtel bíró gazda szőlőjét, vagy akitnek nincs szőlője, emnyit telepíthet, de csakis laza homoktalajon. Szőlőt kivágni és újra telepíteni (felújítani) csakis laza homoktalajon lehet, köztölt talajon nem. Az engedély nélkül telepített szőlőket ki fogják vágatni. Tekintettel arra, hogy az idén kevés rézgalic áll rendelkezésre, egykettő, háromnegyed százalékos oldatnál erősebbet senki se használjon. Jelenleg semmiféle rézgalic pótlószert nincsen, illetve csak azok a szerek jók peronoszpóra elleni védekezésre, amelyekben réz van. Egyedül a cinkszulfát alkalmazható a lombozat védelmére későbbi permethésekre 3—4 százalékos erősségben timsóval közönbősítve. Direkt termő szőlőt (nova, delavár, othelló) telepíteni egyáltalában nem lehet.

Felhívás

a lábbelikészítő iparosokhoz!

Kérjük, hogy az április hóban kiadott piros utalványokat legkésőbb május hó 6-ig kiváltani eszivekedjenek.

**Dr. Kentsék Miklós, Kuszka Mihály
 M. Nagy Sándor, Poszt Gyula,
 Szabó Viktor.**

— **A köntösgáti északi legelőn** a legelői idény május hó 4-ik napján, vasárnap kezdődik és október hó 31-ig tart. A hajtócédulákat kizárólag fejős tehénekre a legelőbér egyidejű befizetése ellenében a városi számvevőség (városháza I. em. 10. szoba) folyó hó 2-án pénteken adja ki. Minden jelentkező részére csak egy darab fejős tehénre adható ki hajtócédulát, ahennyiben azonban a megállapított tehénlétszám nem telnek be, ugyanazon tulajdonos második, esetleg harmadik fejős tehénre május 3-án válthat hajtócédulát. A legelőbér fejős tehénenként 35, azaz harmincöt pengő, melyben a pásztorbér, kűtér és bikabér is benne van. Bármilyen rövid ideig is legel valamely tehén a csordajáráson, tulajdonosa legelőbér visszatérítést semmi körülmények között nem igényelhet. A bika kimelése céljából a fedeztetés kőből lesz eszközölve s egy ugyanazon tehén csak három ízben lesz bika alá bocsátva. Amennyiben valamely tehén háromszori folytatás után sem fogott volna borjut, az a további fedeztetésből ki lesz zárva, azokon a napokon tehát, amikor a tehénnél a párosodási vagy jelentkező részére csak egy csordára, vagy kihajtás esetén a tulajdonosa túrni tartozik, hogy a tehén a pásztor az akolba zárja s emiatt a várossal szemben semminemű kártérítési igény támasztásának helye nincs. A csordalegelő területe egyuttal katonai gyakorlótér céljaira is szolgál, ezért egyrészt a legelő kevesebb lelegethető füvet fog szolgáltatni, másrészt a csordának alkalmazkodni kell a területen gyakorlatozó katonai alakulatok térszükségletéhez s így a legeltetésnél bizonyos korlátozással kell számolni. Felhívom a tehéntulajdonosok figyelmét erre a körülményre avval, hogy sem ezen hátrányokért, sem pedig a katonai gyakorlatok tartásából esetleg előálló károkkért a város szavatosságát nem vállal. Nem vállal szavatosságát a város a csordás, illetőleg bojtárjának vétkes magatartásából keletkező károkkért sem, végül a legelő minőségéért és fertőzőmentességéért sem. **Gazdasági tanácsnok.**

Gyászrovat

Özv. id. Kovács Józsefné Réz Ida 85 évét... Temetése ma délután fél 5 órakor... Dr. Tóth László György 38 éves korában elhunyt... Sallai Józsefné Ottó Mária 68 éves korában elhunyt... Debreceni Jánosné Magyar Eszter 31 évében elhunyt... Bartha vállalata végzi.

A városi fürdő alkalmazottai ismét kéri a városi fürdő személyzetét... Debreceni városi fürdő személyzetét most ismét kérelemmel fordult... Kérelmük indokolásaként felemlítik, hogy valamilyen sokgyermekes családapák, s a havi 65-100 pengős fizetésükből nem tudnak megélni.

A debreceni Csokonai Színházban... Vitéz Bánky Róbert cseretársulata május 4-én, vasárnap tartja búcsúelőadását... Május 5-én a város hivatalos küldöttsége... Május 9-10-11-én, mint arról már írtunk... nagyszabású operaelőadásokat tartanak a színházban vendégművészek.

Megválasztották a Farsang Királynőjét... A Színházi Magazin új száma tudósítást közöl a Farsang Királynő választásáról... Harsányi-Hunyady siker a Vig-színházban, Mária Terézia, a divatos királynő, helyszíni közvetítés Bókay János otthonából... Május 9-10-11-én, mint arról már írtunk... nagyszabású operaelőadásokat tartanak a színházban vendégművészek.

Fiaink pilótaképzésére aldözzünk... Fiaink pilótaképzésére aldözzünk... Kérjünk repülőbéllyeget.

A Bihácy György rajzaiból készült... A Bihácy György rajzaiból készült művész-levelezőlapok újabbak a már közölt könyv- és papírútleteken, valamint trafikokon kívül az özv. Groskó Györgyné újság- és papírútleteken (Széchenyi-utca 6. szám alatt), és özv. Marschalkó Gusztávné Szent Anna-utca 10-12 szám alatti és özv. Rácz Sándorné Kassa-út 2. alatti trafikjában kaphatók.

Gyorsíró- és géprótanfolyam kezdődik... Gyorsíró- és géprótanfolyam kezdődik május elején Naményi Z. gyorsíró-, géprótiskolában. Államvizsga, állásajánlás. Battyhány-u. 1. szám.

Meg akar Ön szabadulni végleg a férgectől? Mi gáz nélkül... Meg akar Ön szabadulni végleg a férgectől? Mi gáz nélkül diszkrétan megszabadítjuk. Poloska, ruszli, sváb, moly, egér, patkány irtását jótállással vállaljuk. Szabados Gyula féregirtó vállalkozó Debrecen, Cserépes-utca-4. Telefon: 26-30.

TERMÉSZETES GYÓGYMÓD ÉS TAPLALKOZÁS... A legmagasabb életbiztonság könyve... Dr. Bucsanýi Gyula egészségügyi tanácsos, főorvos... Kapható: DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD... Kladóhivatalában... Ferenc József-út 54. Telefon: 21-90.

A Kerekestelepiek küldöttsége a polgármesternél a vízrendezéssel kapcsolatban

Csütörtökön délelőtt egy háromtagú kerekestelepi küldöttség jelent meg dr. Kőlcsey Sándor polgármesternél... Kőlcsey Sándor polgármesternél és a jelenlegi bel- és talajvíz által különösen veszélyeztetett Rudolf-utca és környéke érdekében intervenáltak... A küldöttség tagjai előadták, hogy a Rudolf-utca hatalmas gödrök vannak, amelyekben minden egyes esős nap után magasabb lesz a víz... Nemesak közlekedési szempontból tarthatatlan ez az állapot, hanem közegészségügyi szempontból is, mert a poshadó vízben millió szunyog-lárva, pondró és más főleg tenyészik... A környék egyébként is sokat szenved a talajvíztől és belvíztől, igen sok szülő és gyümölcsös teljesen kipusztult, sőt a házak is komoly veszede-

lemben vannak. Előadták a küldöttség tagjai, hogy a telep lakosai többnyire állami és városi kishivatalnokok, szerény fizetésű nyugdíjasok, akik egy egész élet munkájával szerezték meg családi házaikat, amelyek most veszedelemben forognak... Kérték a polgármestert, hogy határozottan intézkedjék helyzetük megváltoztatására... Dr. Kőlcsey Sándor polgármester a felegnyújtással halgatta végig a küldöttség kérését... A jelentéstétel alatt jelen levő Kalenda Lóránt műszaki tanácsos pedig utat mutatott, hogy vizsgálja felül a kerekestelep helyzetét, hogy annak alapján a szükséges és lehetséges intézkedéseket megtehesse.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR: Pénteken este: Szeressen megint, Szombaton délután 4 órakor: Ember tragédiája, Filléres helyárak, Szombaton este: Szeressen megint, Vasárnap délután 4 órakor: Szeressen megint, Operett 3 felvonásban, Rendes esti helyár.

MA ESTE TIMÁR ILA VENDEGSZEREPLÉSÉVEL A SZERESSEN MEGINT OPERETT EREDETI BEMUTATÓJA

Vitéz Bánky Róbert társulata debreceni szezonjának utolsó három napján, a búcsú előadásokra a „Szeressen megint” eredeti operettet tűzte műsorára... Az előadás attrakciója Timár Ilának, a debreceni közönség kedvence primadonnájának vendégjátéka, akinek kristálytisztán esengő, gyönyörű hangja, kedves, bensőséges alakítása mindig kivételes művészi élményt jelent... A Szeressen megint finom, romantikus és mindvégig mulatságos, szórakoztató meséjével, érdekes fordulatok csökevényével, rejtőleg táncszámmal és szebbnél szebb énekszámokkal a nagy közönségsiker minden előjelével kerül színpadra Debrecenben... A Bánky-társulat pénteken este, szombaton este, vasárnap délután és este játssza a Szeressen megint nagyoperettet, mindannyiszor Timár Ilával a női főszerepben... Külön érdekessége az előadásnak a második felvonásnak varieté-képe, melynek keretében bravúros akrobata, stepp és magyar táncok, énekszólók kerülnek előadásra.

Szombaton délután utoljára mérsékelt helyárakkal az Ember tragédiája, Madách remeke újszerű rendezésben, a bemutatoló parádés szereposztásában.

SPORT

A FOOTBALLISTÁNAK JOBB, HA MEGHÁZASODIK

Nősök—Nőtlenek 4:2 (2:1) Csütörtök délután nagy érdeklődés mellett zajlott le a DVSC nő és nőtlenek labdarúgóinak mérkőzése a Stadionban... A szemerkelő eső ellenére is szép közönség volt kíváncsi a nem mindennapi vélekedésre, amelyben a tét egy hordó sör volt... A két csapat teljes erőbedobással küzdött, hogy beigazolja a maga tétét, hogy tudniillik a nő, illetve a nőtlenek állapot nyújt jobb eredményt... A női közönség nagy meglepetésére és örömeire a Nők csapata 2:1-es felidő után 4:2 arányban győzte le a Nőtlenek csapatát... A nők góljait Sidik (2) és Mile (2), a nőtlenek góljait pedig Csokaj (tizenegyesből) és Bihary lőtte... Ezek szerint tehát a footballistának jobb, ha megházasodik... Az élen iramú mérkőzést Farkas Iván vezette le nagy rutinnal és kifogástalanul... Most még csak arra vagyunk kíváncsiak, vajjon a nőtlenek beartják-e fogalmukat, hogy ha kikapnak, akkor egy éven belül nem lesz nőtlenek játékos a DVSC-ben?... De vajjon ez nem túlságosan nagy ára annak, hogy valaki jó labdarúgó lehessen!...

SPORTHÍREK

Szabadka—Budapest váltófutást rendeznek a szabadkai atléták... A Délvidék felszabadulásának örömeire. A 30 tagból álló váltó szombaton este 6 órakor indul... Szabadkáról és vasárnap délelőtt fél 12 órakor érkezik Budapestre... Itt megkoszorúzzák a Hősök emlékművét és Dél-szobrát... Elhalasztották a német-olasz válogatott mérkőzést... A Berlinben 18-ára tervezett, nagy érdeklődéssel várt német-olasz találkozó bizonytalan időre elhalasztották... A WMFC Nagyváradon, A Nagyváradon AC vasárnap a bajnokság 4. helyén álló csepeli csapatot látja vendégül, A barát-

SÁGOS MÉRKŐZÉS IRÁNT NAGY ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNLAL MEG

Atlétánk gyásza. Az 1926-27-es évek egyik legkiválóbb atlétája, Hajdú Sándor 36 éves korában meghalt... Rovid távokon többször nyert bajnokságot és nemzetközi viadalokon is szép sikerrel szerepelt... A diósgyőri labdarúgók ezennél atlétáinkat is, Diósgyőrben megalom indult meg az irányban, hogy a labdarúgók az ő n. holt szezonban rendszeresen atlétizáljanak... Ez ugyanis egyrészt fokozná a játékosok gyorsaságát és szívósságát, másrészt pedig valószínűleg jobban felkeltene az érdeklődést az atlétikai versenyek iránt is... Vasárnap ugyanis a DIMAVAG és az MVSC a futópályán ötszerméri erejét egy nagyobb szabású atlétikai viadal egyik műsorszámaként... Nem lehetetlen, hogy a diósgyőri elgondolás országos elterjedtségnek örvendhet rövidesen... Az olasz teniszeczők 5:1-re győztek a németek ellen... Egyedül Henkel szerepelt sikerrel a németek közül.

Nyitlér*

Visky Zoltán egri illetőségű, jelenleg foglalkozás nélküli kiskorú hozzátartozói és rokonsága tudomása nélkül több ízben kölcsönöket vett fel... Tévéra jutása folytán a kölcsönökkel kapcsolatban sem hozzátartozói, sem rokonsága és barátai semmiféle felelősséget nem vállalnak... Idős és Ifj. Visky Ferenc, s Visky László.

PÁLYÁZAT A LUDOVIKA AKADEMIÁRA

Debrecen város közönsége által a m. kir. Honvéd Ludovika Akadémián létesített alapítványnak három helye a jövő 1942-1943. tanév kezdetén betöltendő lesz... A pályázati hirdetmény értelmében ugyanis az 1942-43. tanévre a megüresedett alapítványi helyekre is csak olyan ifjakat lehet az Akadémiára bemutatni, akik az 1941. évi október 3-tól kezdődő karpaszományos szolgálatra is jelentkeznek és arra alkalmasnak találván egy évig karpaszományos minőségben katonai szolgálatot teljesítenek... Az alapítványi helyre elsősorban debreceni illetőségű, olyan szerény anyagi helyzetben levő ifjak pályázhatnak, akiknek megfelelő előképzetségük, jó időmenetelük van és az előírt életkort nem haladták meg... A szabályszerűen felszerelt és a m. kir. Honvédelmi Miniszter úr által kiadott pályázati hirdetményben közölt mintának megfelelő pályázati kérvényeket a m. kir. Honvédelmi Miniszter úrhoz címezve f. évi június 10-ig lehet Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktatójában (Városháza, földszint 5. ajtó szám alatt) benyújtani... A közölt határidőn túl beadott pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek... A folyamodványok benyújtására vonatkozó részletes feltételeket és tudnivalókat a m. kir. Honvédelmi Miniszter úr 444.262-14-1941. számú körrendeletével kiadott „Pályázati hirdetmény” tartalmazza (megjelent a Budapesti Közlöny f. évi április 23-i 91. számában is), mely füzet alakjában 30 fillér és a postaköltség megtérítése mellett a m. kir. Honvéd Ludovika Akadémia (VIII. Üllői-út 80.

szám.) parancsnokságánál (II. ker. Hídegkúti-út 23. sz. a.) kapható, de a városi katonai ügyosztálynál (Kossuth-u. 20. III. em. 92. ajtó) a hivatalos órák alatt érdeklődők által betekinthető. Polgármester.

A debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

4875-1941. lksz. 6-371-1940. sz. ÁRVERÉSI HIRDETÉNY-KIVONAT... M. kir. kincstár végrehajtónak... Róhács Lajos (nős Dalmi Rózával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 389 P 06 fillér tőke kövelettel és járuléka behajtása végéig Debrecen sz. kir. városban fekvő és a debreceni 14738. sz. tkvi betétben A+1. sor, 20262/83. hrsz. alatt ház hely a Hajdúhözörményi út mellett — az adó- és értékbecslővizsgálati lakóház és szőlő a Dalmi T.-utcában 9. sz. alatt a Bellegelőn — 378 négyszögöl területű, végrehajtást szenvedő nevű álló ingatlanra 3500 P. azaz háromezeröttszáz pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi augusztus hó 11. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz. I. ajtó) fogják megtartani... Az ingatlan, ha az árverés megtartását a végrehajtatók közül a m. kir. kincstár kéri 3060 P. 03 fillér vételnél alacsonyabb áron eladni nem lehet... Bányapénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni... Debrecen, 1941. évi április hó 1-én. Dr. Levente sk. ömfk. jegyző A kiadomány hiteles: Milénié, kiadó.

Pályázati hirdetmény, Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál

Az adóhivatali sz. kon. nyugdíjjogosultsággal egybekötött szervezve levő nyugdíjazás folytán jelenleg üresedésben álló s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlésén élethossziglanra szóló választás útján betöltendő egy a IX. fizetési osztályba sorozott adóellenőri állásra, valamint a meghirdetett adóügyi állásokra a szervezeti szabályrendelet 285. § 7. pontja értelmében a községi közigazgatási tanfolyam sikeres elvégzése, vagy valamely középiskolai érettségi bizonyítványt képez. Az állások után járó illetményeket az 1927. évi V. te. 49. §-a alapján foganatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozták... A megválasztandó tisztviselő olyan állásuknak és képesítésüknek megfelelő munkáért, melyet polgármesteri utasításra városi tisztviselő a város, mint magánvagyon tulajdonos részére is esetleg végezni köteles, semmiféle külön díjazást nem igényelhetnek... A pályázati kérvényhez eredetben vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivonat, nos pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is, 2. illetőségi bizonyítványt, 3. egy évenél nem régebbi keleti hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot és nemzetiségét is igazolja, 4. képesítést igazoló okmányokat, 5. az állás betöltéséhez megkívánt szellemi és testi épiséget igazoló új keleti hatósági orvosi bizonyítványt, 6. az esetleges háborús katonai szolgálatot és háborús kintléteket igazoló okmányokat, 7. a 7720-1939. M. E. sz. rendelet 64. §-a alapján annak szabályszerű igazolását, hogy pályázó nem esik az 1930. évi IV. te. 1. §-ának hatálya alá, 8. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló okmányokat, 9. rövid életrajzi, szolgálati leírást (curriculum vitae), melyben összefoglalva közzé kell adni a pályázó életkor, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, vagy foglalkozása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdő időpontja, katonai és háborús szolgálatát és egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatokat... A kik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett, rendszeresített állásban vannak alkalmazásban, azok pályázati kérvényeikhez az 1. 2. 3. 5. és 8. pontok alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik... A meghirdetett állásra a pályázati határidő ez évi május hó 31. napjának déli 11 órája... Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állást elnyerni óhajtják, hogy 2 pengő okmányhellyel ellátott, szabályszerűen fehélyezett fenti okmányokkal felsze-

relt pályázati kérvényeket, a jelzett időpontig a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címezten, a közszolgálatban álló pályázók szolgálati fősébségük útján, más pályázók pedig közvetlenül a városi közigazgatási iktató hivatalba (városháza, földszint 5. számú szoba) adják be. Elkésztet, vagy kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett állásban vannak alkalmazásban az 1922 évi V. tc. 10. §-ának 10. pontja illetőleg a m. kir. Közigazgatási Bíróság

15017-1929. P. szám ítélete értelmében pályázati kérvényeiken a bélyegilleték lerovása alul mentesek. Dr. Kölessey Sándor sk. polgármester.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre **Benyovszky Pál**
 Kiadja:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
 Felelős kiadó:
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nőknek

Hölgyfodrász
 kisasszonyt felveszek — Horgonyi, Szoboszló út 4. sz. 1922

Kifutólányt
 nem iskola kötelest, főleg takarításra felveszek. — Piac 79. Varróda. 1907

Délelőtti
 foglalkozást nyer intelligensebb, háziasszony nevelt leány gyermekeknek. — Batthyány-u. 16. kereszt-épület. 1913

Betöltendő állás férfiaknak

Házmesterpárt
 felveszek, Vár-utca 8. 1903

Villanyyszerelő
 segédet, jó munkást felvesz villanyyszerelési vállalat, Piac-u. 46. udvarban. 1918

Szabó tanuló
 vagy kifutó leányt felvesz Gönczy, Széchenyi-utca 6. 1919

Jó családból
 való fiúkat jó bizonyítvánnyal tanulóknak és kifutónak felveszünk. — Kürthy sütőüzem, Hajdú szoboszló. 1915

Háztartási alkalmazott

Ügyes
 bejárónő keresek pár órai munkára, Tóth Szent Anna 23. 1911

Bejárólányt
 felveszek, Károly F. József-út 42. 1906

Bejáró
 takarítónő 15 év körüli felvétetik, dr. Révész, Piac-u. 77. Ny

Délután
 3-6-ig jobb bejárónőt keresek, Perécs utca 10. 1908

Bejáró takarítónőt
 keresek azonnali belépéssel, aki a parketthez is ért, Kossuth-u. 11, tánciskola. 1848

Megbízható
 komoly szakácsnőt azonnal alkalmazok, Dr. Redl Károly, Szent Anna utca 52. 1901

Allást kereső nők

Apólónőnek
 ajánlkozom az éjjeli órákra. Cím: Erdeiné, Fazekas Mihály-u. 6. 1726

Jól főző
 bentlakó mindenest hozszu bizonyítvánnyal — azonnal megfogadok. — Honvéd-utca 15.

Pataky István

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Péterfia 53.

Simonyi-úton 5-6 szobás, legmodernebb úrilakással, 360 drb. termő gyümölcsös, 12 évig még adómentes villa eladó, kevés pénzzel megvehető. Csapó-utca közelében jól jövedelmező ház ocsón eladó. Péterfia közelében, Libakert, Szegfű-utca 39. jó kis családi ház 5000 P-ért.

Kossuth-utcánál nagyszobás, 35 szobás, 10 föld 40 hold bízaltermő, víz nincs rajta, Karcag felé, nagyon ocsón. — Keresek földet, házat megbízóim részére.

PATAKY ISTVÁN,
 Debrecen, Péterfia 53. udvarban.

Allást kereső férfiak

Órásség
 20 éves, megbízható jó munkás, számszámmal, garanciával állást keres. Cserny Ferenc, Hajdúszoboszló. 1904

Gazdatiszt
 húsz éves gyakorlattal állást keres, vagy pedig ehhez hasonló más alkalmazást elfogad. „Biszalmi férfi” jellegére a kiadóhivatalba kér ajánlatot. 1878

Elegáns
 különbejárattal bűtorított szoba parkettás irodának is azonnal kiadó. Werbőczy-u. 14. I. em. 1. 1896

Kiadó lakás 2 szobás

Elsőemeleti
 balkonos két szoba, konyha lakás azonnal kiadó. Kossuth-utca 39. Házmester. 1900

Ajánlat

Vasutas
 önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegdeshez ruharendeléssel, Kálvin-tér 19, Püspöki palota — (Déri-sarok) 1212

Hajdúszentgyörgyi
 erdőterületéből galy, forgács és tuskó ocsón beszerezhető a helyszínen vagy Békési és Löw cégnél, Bánffy-u. 4. 1614

Szőlővessző
 gyökeres, porhajás 1-2 éves, különböző fajta saját telepemről, Barna u. 10. 1910

Fejésre
 tehenet fiával vállalom. Létai-út, Bellegelő 157. szám. 1902

Akác szőlőkaró,
 kerítés oszlopok, tűzifa, kőszén, méz, cement, gipsz „Turul” fátelen, Böszörményi út 2. Telefon 12-91. 1909

Aranyat,
 ezüstöt, fogaranyat legmagasabb napiárban veszek. Arany, ezüst, dublé ékszerek kaphatók ékszerésznél, Piac-u. 87. 1827

FÉRFI
 felöltő- és öltönyezőket, minden hozzávalókat, férfi divatpárt és galléros ingek ocsón árban
Petriknél
 Szent Anna-u. 5. sz.

Ocskavasalt,
 fémet, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvész Vas-és Pémczyúti Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

Óvőhely,
 Eladó ház, Bűtorított szoba, Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Konyha bútor, csillárok eladók. Érdeklődni 32-91 telefonon. Ny.

Kerékpárok és alkatrészek
Tóth Gyula
 vasútleben városház-épület nagyválasztékban

Fényképezőgépet
 megvételre keresek. Lehet 6x9 lemezes, Zeiss, vagy Voigtlander, gy 3.5 vagy 4.5 önkidődos, Compurzáros. Címet a kiadóba kérem leadni. 1812

Elelmiszor, ital

BOR
 jó minőségű vámpérsi 1.50 P-ért kapható. Csokonai-u. 13. 1897

Kereslet

Megbízásból
 ezüst evőeszközt és gyertyatartót vennék, Miklós utca 13. 1912

Kombinált
 szobát (két személyes Rekamier) megvételre keresek. Telefon 10-75. 1923

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODAJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Jarásbíróság mellett. Saját ház. ELADÓ HÁZAK:

Simonyi-út 10. számú hatszobás, összkomfortos úrilakással 35.000 P. Csapó-utca cejénél családi ház kettőrendbeli négyszobás úrilakással 30.000 P.

Széchenyi-utca baloldali négyszobás, teljesen alapincézett prima úrilakás.

Vargakert nagyvállomási felőli oldala, Délsor 17. kettőrendbeli kettőszobás lakással, nagylekű gyümölcsös 11.000 P.

Széchenyi-utcán alapincézett kis villalakás kilencszobás.

Homokkert legelején, Bujdosó-utca 6. számú

nagylekű ház négyrendbeli lakással 11.000 P.

Kincsesbegeny, Melotai Nyilas-utca 10. számú adómentes, kettőrendbeli lakással bíró szép családi ház elköltözés miatt hihetetlen olcsó áron.

Tócsóskertben, Aczél-utca 35. számú, kettőrendbeli lakással, 700 öl gyümölcsös bíró családi ház 8500 P-ért.

Eladó földek:
 34, 20, 8 és 6 holdas prima fekete föld. 40, 32, 20, 18, 10 és 6 hold jóminőségű homokbirtok.

Földek, házak, telkek,
 szőlők a legnagyobb választékban.

Autó-motor kerékpár

500 köbcm motorkerékpár jó gumikkal eladó. — Megtekinthető Apafi utca 20. szám. 1849

Eladó
 egy nagyon szép női és egy férfi kerékpár megbízásból. Bodnár József, Cegléd-utca 16. 1906

250-es Puch
 motorkerékpár üzembépes, eladó, Eötvös-u. 118. 1899

Bútor

Sajátkészítményű
 háló, ebédlők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések első rendű kivitelben ocsón beszerezhetők sztalos kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-épület. 1231

Jókarban
 levő ebédlők, háló, szalon, konyha bútor, csillárok eladók. Érdeklődni 32-91 telefonon. Ny

Irodabútorok
 egyszerűbb kivitelben ocsón eladók. Debreceni Hitelszövetkezet, Hunyadi-u. 5. sz. 1828

Rekamier
 és egy barna fényezett ágy ocsón eladó. Mester utca 40. 1924

Hálószobák,
 ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Rádió

Rádiót
 tökéletesen javít, alakít és modernizál ocsón, gyorsan és felelősséggel: Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 86. Telefon: 32-51. 1208

Szőlő, gyümölcsös

Eladó
 Diófa-utca 29. sz. szőlő és gyümölcsös. Ny

Elköltözés
 miatt Boeskyban 1 hold szőlő gyümölcsfával, alapincézett épülettel, teljes felszereléssel sürgősen jutányosan eladó. Török Bálint-utca 5. 1925

Eladó házhely

Ocsó házhelyek
 Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő-u. 2. szám. 1210

Nagy
 villatelek gyümölcsfákkal, lakható házzal az István malom mellett, Nádor-u. 12. sz. eladó. Értekezni Bartha műköszőrűsnél, Széchenyi-u. 1. szám. Ny

Eladó ház

Eladó ingatlanok!
 Belvárosban 5000 pengő jövedelmező ház eladási ára 35.000 pengő. Belvárosban 3200 pengő jövedelmező ház eladási ára 25.000 pengő. Simonyi-út mentén szép 4 szobás, adómentes úrvilla. Uri helyen 6 szobás úrvilla. Megbízott: Samu János, Deák Ferenc-utca 7. 1893

ELADÓ
 Budai Eszaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Simonyi-út 5/a. sz.
 kétrendbeli lakással, 600 öl villa, parkírozva. Cím a kiadóhivatalban. 1036*

Eladó ház
 több két szobás lakással, üzemhelyiségekkel, négy utcára nyíló téren. Ajtó-utca 26. 1872

Homokkert,
 Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jövedelmező szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

Piaci árak

Baromfipiac:
 Kis csirke párja 0.60-0.70
 Tyúk kg.-ja 2.00-2.30
 Kővér kacsa kg. 0.80-1.20
 Kővér liba kg. 3.00-3.30
 Pulyka kg. 2.40-2.50
 Tej literje 0.28
 Tojás drb.-ja 0.10-0.11
 Vaj kg. 4.60
 Túró kg. 0.60
 Egys. kenyér 0.38

Felretenni csak az tud, aki okos beosztással él és felel meg önmagát.
 Heti 50 filléréből rövid négy év alatt 100 pengőt formál a Kölsönsegélyző Kossuth-utca 8.

Szent Anna-u. 34. sz. házas telek
 többrendbeli lakással, külön kerttel 418.54 öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1038*

Tehermentes
 kétszobás, előszobás családi lakóház eladó, Homokkert, Tuszán-u. 8. 1917

Meszana-u. 2.—Könyök-utca 1. sz.
 saroktelek 138 öl-öl, egy üzemhelyiség és 4 lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1032*

Eladó ingóság

Páncél szekrény
 kétajtós eladó. Kossuth-utca 15. 1914

Bontásból
 kikerülő léglák, ajtók, ablakok eladók. Varga-utca 22. 1892

Különféle

Hajdúböszörményi
 Tejszövetkezetnél tejeskannák, jégsekrety, mázsa és kis mérleg, üveg-gang és többféle felszerelés május 4-én, vasárnap délután 10 órakor a gimnázium udvarán elárvereztetik. 1864

Elveszett

Egy fél
 sötétkék női bőrkésztyű elveszett a Piac-utcán pénteken hajnalban. Beesületes megtaláló 2 P jutalomban részesül a Tóth Gyula vasútleben. 1895

Fekete

dakszli kutyá, egyik szemére hályogos, elveszett. Mitalálója illő jutalomban részesül. Hatvan-u. 57. szám. 1920

A Csokonai

Színház vasárnap délelőtti előadásán a baloldali ruhatárból elveszett egy szürke fehér kockás esernyő. Beesületes megtaláló illő jutalomba részesül, ha Batthyány-u. 5. sz. Keresztépület beszolgáltatja. 1916

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgó gépe.
 Igazgató: **Somogyi Gábor.**

Burgonyi kg. 0.12-0.14
 Gül baba 0.14
 Ella rózsza 0.12
 Fokhagyma kg. 0.80-1.20
 Vöröshagyma kg. 0.32
 Kelkáposzta kg. 0.50
 Karalábé drb.-ja 0.06-0.10
 Savanyúkáposzta kg. 0.30
 Spenót kg.-ja 0.50
 Sóska kg.-ja 0.60
 Saláta drb.-ja 0.08-0.12
 Új hagyma es. 0.12
 Bab, libamáj 0.60

Gyümölcsipiac:
 Alma kg. 0.80-2.00
 Citrom drb.-ja 0.08-0.10
 Dióhéj kg. 5.20
 Narancs kg. 1.40-1.50